

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 72. kiadás 1959. július 3. 7 óra 5 perc

A szovjet nagykövetség vezető munkatársainak látogatása Zala megyében

1959. július 3.

62.

A.A. Sztarcev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és P.M. Capenko ezredes katonai attasé pénteken Zala megyébe látogatott. A vendégek Darabos Iván, a megyei pártbizottság első titkára és dr. Hednagyi László, a megyei tanács vb. elnökhelyettese kíséretében felkeresték a bázakerettyei olajmezőt, majd a zolaszentmihályi Gyóz a Szocializmus Termelőszövetkezetbe látogattak. A szovjet vendégeket mindkét helyen meleg, baráti szeretettel fogadták a dolgozók.

nagy
A szovjet/követség vezető munkatársai felkeresték Gáborjánháza községet is, ahol Simon Árpád, 14 éves fiúnak átadták Malinovszkij marsall ajándékát: két díszes bélyegalbumot. Simon Árpád ugyanis, aki szenvedélyes bélyeggyűjtő, azzal a kéréssel fordult Malinovszkij marsallhoz, az uttorók és pionirok nagy barátjához, hogy küldjön számára szovjet bélyegeket. R.J. Malinovszkij marsall - mint A.A. Sztarcev/követségi tanácsos elmondotta - örömmel tett eleget a magyar uttorók kérésének. /MTI/

nagy

A budapesti lengyel nagykövet előadása a Rapacki-tervről

1959. július 3.

63.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Magyar ENSZ Társaság, a Magyar Jogász Szövetség és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat rendezésében pénteken este a Rapacki terv és az európai biztonság címmel előadást tartott a Kosuth Klubban.

A nagy érdeklődéssel kísért előadáson jelen volt a magyar politikai és kulturális élet számos kiváltsága, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több tagja. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-534

A szerkesztőség és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 1. kiadás 1959. július 4. 6 óra 5 perc

Toronydaru a budai várpalotában - A korszerű géptechnika és a kongresszusi munkaverseny gyorsítja a helyreállítást

1959. július 4.

A Duna-part és a Frisstinaváros járólélei néhány napja arra figyelhetek fel, hogy a budai várpalota romos, de itt-ott már épülő falai között toronydaru jelent meg. Ez annak a jele, hogy a tavasszal megélelőnkült építési tevékenységet tovább fokozzák a palotában.

Szükség is van erre, mert kőszói tervjövánagyás miatt az újjáépítő 43. sz. Állami Építőipari Vállalatnak kéthónapos hátránnyal kell megbirkóznia. A vállalat vezetősége a munkáslétszám növelésével és gépesítéssel támogatja a dolgozókat, azok pedig a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy szeptember 30-ig nemcsak "ledolgozzák" a hátrányt, hanem előnyt is szereznek. A kongresszusi versenynek már vannak eredményei. Meggyorsították és június 30-ra befejezték a Szent György téri palotaszárny használhatatlenná vált részének bontását, majd nyomban megkezdték az újjáépítést. A dunai oldalon elkészültek az első emeleti födémépítéssel, most a második emelet födémzetét csinálják. A Frisstinaváros felőli oldalon levő lóistállót a nyár végére kellett volna lebontani, ezt a munkát ugyancsak befejezték június 30-ra.

A doli épületszárnyon október 31-re felépítik a vasbeton tetőszerkezetet, utána nyomban megkezdik a badolagos, a szigetelő, valamint a tetőfedő munkát és még ebben az évben felrakják a szerkezetre a pala héjazatot. Számos más munkát végeznek még el a második félévben és előkészítik az ideinél nagyobb arányú, jövő évi helyreállítást. A vállalat vezetősége a jó előkészítés érdekében a palotai építésvezetőséget főépítésvezetőséggé szervezte át. A főépítésvezetőség a második félévben már két önálló építésvezetőséggel dolgozik egy-egy épületszárny helyreállításán, jövőre pedig négy építésvezetőség munkálkodik majd a várpalota helyreállításán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRŊK

B 72. kiadás 1959. július 3. 7 óra 15 perc

A szovjet nagykövetség vezető munkatársainak látogatása Zala megyében

1959. július 3.

62.

A.A. Sztarcev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és P.M. Capenko ezredes katonai attasé pénteken Zala megyébe látogatott. A vendégek Darabos Iván, a megyei pártbizottság első titkára és dr. Hednagylászló, a megyei tanács vb. elnökhelyettese kíséretében felkeresték a bázakerettyei olajmezőt, majd a zalaszentihályi Gyöz a Szocializmus Termelőszövetkezetbe látogattak. A szovjet vendégeket mindkét helyen meleg, baráti szeretettel fogadták a dolgozók.

nagy
A szovjet/követség vezető munkatársai felkeresték Gáborjánháza községet is, ahol Simon Árpád, 14 éves fiúnak átadták Malinovszkij marsall ajándékát: két díszes bélyegalbumot. Simon Árpád ugyanis, aki szenvedélyes bélyeggyűjtő, azzal a kéréssel fordult Malinovszkij marsallhoz, az utőrök és pionírok nagy barátjához, hogy küldjön számára szovjet bélyegeket. R.J. Malinovszkij marsall - mint A.A. Sztarcev/követségi tanácsos elmondotta - örömmel tett eleget a magyar utőrök kérésének. /MTI/

/ nagy

A budapesti lengyel nagykövet előadása a Rapacki-tervről

1959. július 3.

63.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Magyar ENSZ Társaság, a Magyar Jogász Szövetség és a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat rendezésében pénteken este a Rapacki terv és az európai biztonság címmel előadást tartott a Kosuth Klubban.

A nagy érdeklődéssel kísért előadáson jelen volt a magyar politikai és kulturális élet számos kiválósága, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több tagja. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-588

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRŊK

B 1. kiadás 1959. július 4. 6 óra perc

Toronydaru a budai várpalotában - A korszerű géptechnika és a kongresszusi munkaverseny gyorsítja a helyreállítást

1959. július 4.

A Duna-part és a Frisstinaváros járólélei néhány napja arra figyelhetők fel, hogy a budai várpalota romos, de itt-ott már épülő falai között toronydaru jelent meg. Ez annak a jele, hogy a tavasszal megélnékült építési tevékenységet tovább fokozzák a palotában.

Szükség is van erre, mert kőszí tervjövánagyás miatt az ujjáépítő 43. sz. Állami Építőipari Vállalatnak kéthónapos hátránnyal kell megbirkóznia. A vállalat vezetősége a munkáltszám növelésével és gépesítéssel támogatja a dolgozókat, azok pedig a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy szeptember 30-ig nemcsak "ledolgozzák" a hátrányt, hanem előnyt is szereznek. A kongresszusi versenynek már vannak eredményei. Reggylorsították és június 30-ra befejezték a Szent György téri palotaszárny használhatatlenná vált részeinek bontását, majd nyomban megkezdték az ujjáépítést. A dunai oldalon elkészültek az első emeleti földmépítéssel, most a második emelet földmepítést csinálják. A Frisstinaváros felőli oldalon levő lóistállót a nyár végére kellett volna lebontani, ezt a munkát ugyancsak befejezték június 30-ra.

A duli épületszárnyon október 31-re felépítik a vasbeton tetőszerkezetet, utána nyomban megkezdik a padlószigetelést, valamint a tetőfedő munkát és még ebben az évben felrakják a szerkezetre a pala héjazatot. Számos más munkát végeznek még el a második félévben és előkészítik az ideinél nagyobb arányú, jövő évi helyreállítást. A vállalat vezetősége a jó előkészítés érdekében a palotai építésvezetőséget főépítésvezetőséggé szervezte át. A főépítésvezetőség a második félévben már két önálló építésvezetőséggel dolgozik egy-egy épületszárny helyreállításán, jövőre pedig négy építésvezetőség munkálkodik majd a várpalota helyreállításán. /MTI/

B 2. kiadás 1959. július 4. 6 óra 10. perc

Új magyar szintetikus textilanyag, gyűrhetetlen alléru ing, tökéletesebb lemezjátszó karil forgalomba

1959. július 4.

2

A belkereskedelem új iparcikket hoz forgalomba. A nyergesujfalusi Magyar Viscosa-gyár megkezdte a danulon elnevezésű, szintetikus textilanyag nagyüzemi gyártását. A vizsgálat szerint az új magyar anyag minősége vetekszik a külföldi arukével és sokféle ruházati cikk készítéséhez alkalmas. Főbbek között bemutatották a kereskedelemnek a danulonnal tömött paplanokat, amelyek ötven százalékkal könnyebbek a vattapeplanoknál. Ebből az anyagból tetzetős és tartós szőnyegeket is lehet készíteni.

A fehérműgyár módosított gyártástechnológia bevezetésével az eddigi osztályon felüli ingeknél is jobb minőségű ingek gyártását kezdeményezte. Újdonsága az ingeknek, hogy a gallérba külön bélést helyeznek és ennek következtében a gallér 20-30 mosásig nem gyűrődik.

Tökéletesebb lemezjátszót is forgalomba hoz a kereskedelem. Az eddig gyártott lemezjátszó kristálybetétes hangszedővel készültek, amelyeknek hangvisszaadó képessége általában ötven-tízezer másodpercenkénti rezgésszámú hangmezőre terjed ki. Most "Cristalon" néven háromsebességű lemezjátszót hoznak forgalomba. Az új dinamikus hangszedőkar harminctizenhatezer másodpercenkénti rezgésszámú hangok visszaadására képes. Ezenkívül könnyebb a tűnyomása az eddigiekénél, ami a hanglemez élettartama szempontjából kedvező.

A Jászberényi Fűnyomó- és Lemezárugyár hosszú kísérletezés után új kompresszoros hűtőszekrényt gyártott. Az eddigi hűtőszekrények egyik fő hibaforrása a tömszelence volt. Ennél a gyártmánynál nem kell használni tömszelencét. A hűtött tér tartartalma száz liter és a mélyhűtőrekeszben mínusz 17 fok hőmérséklet érhető el. A szabályozás automatikusan történik.

/MTI/

B 3. kiadás 1959. július 4. 6 óra 20. perc

Nem lesz szunyoginvázió a balatoni üdülőtelepeken - Pízerót hónapig ható, új szunyogirtószert használnak

1959. július 4.

3

A Veszprém Megyei Főegészségügyi- és Járványügyi Állomás irányításával négy esztendeje irtják a szunyogokat a Balaton üdülőtelepeiről. Az idén minden eddiginél nagyobb mennyiségű szunyogirtószert permeteznek szét a Csopak-i Növényvédő Gépállomás nagyteljesítményű gépeivel. Ahol a gép nem használható, ott kézi fecskendővel felszerelt brigádok permetezik be azokat a helyeket, ahol feltehetően szunyogok tenyésznek. Az irtást az elmúlt napokban kezdték meg. A legnagyobb tenyészhelyek körül két-három, DDT-vel beszórt sávot képeztek és az aljnövényzetben, kívül 4-5 méter magasságban, a cserjéket és a fákat is befecskendezték. A kikelő szunyog egyenlőre általában 20-25 méter távolságra repül egyszerre, s ezután gyakran megpihen. Nagyon kevés szunyog kerülheti el tehát a mérgezett mezőket. Hévízen és másutt is a szunyoglárvák kikelése előtt fűradt olajat öntöttek a szunyogtenyésztésre alkalmas tócsákra, vízre. Ezzel a módszerrel a szunyog szaporodásának is gátját vetik.

A nagyobb balatoni üdülő- és kórházak belső helyiségeinek szunyogtalanítására az idén használtak először svájcből importált, ugynevezett tartósított DDT-t, neocidot, amelynek hatása általában 15 hónapig tart.

Szunyogirtásra elsősorban a forgalmasabb üdülőtelepeken és ezek környékén került sor. A szakemberek szerint a sikeres irtóhadjárat után a nagyforgalmú üdülő- és kirándulóhelyeken nem kell tartani a sok kellemetlenséget okozó szunyogok inváziójától. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. július 4. 6 óra 40. perc

Csokoládé és keksz közgül Győrött a cukorbetegeknek - A magyar édesipar újabb sikere

1959. július 4.

4

A Győri Keksz- és Ostyagyárban a cukorbetegségek részére olyan csokoládét és kekszet készítettek, amelyről az Élelmezéstudományi Intézet és a kórházak vezetői is teljes elismeréssel nyilatkoztak. Az elismerést a Győri Keksz- és Ostyagyárban különösen lelkesen József gyártásvezető fogadta örömmel, mert a siker elsősorban az ő érdeme. Az orvosi és kémiai szakirodalom beható tanulmányozása után a vadon termő csicsóka növény kivonatát használta fel a keksztermények édesítésére. Az eredmény teljesen kielégítette a szakembereket. A keksztermények nemcsak gyógyászati, hanem íz és minőség tekintetében is, felülmúlják a külföldi hasonló gyártmányokat. Az új eljárással kétfajta csokoládét, kekszet, töltött ostyát és piskótát készítenek. Először a kórházakat látják el, később pedig árusítják.

/MTI/

Az egyik kutatófúrásnál ötvenöt-ötvennyolc fokos szénsavas víz tört fel a Vas megyei Bük község határában

1959. július 4.

5

A Vas megyei Bük község határában az egyik próbafúrásnál 55-58 fokos szénsavas és a moniákos víz tört fel. Szakemberek véleménye szerint ez a Dunántul egyik legnagyobb szénsav-tartalmu forrása. A környező három község - Bük, Bó és Gőr - vezetőinek és lakóinak kezdeményezésére a Vas megyei tanács végrehajtó bizottsága fúrást létesít a víz hasznosítására. A munkákat, amelynek egyrészét a községek lakói társadalmi munkával végzik el, még ez idén megkezdik. Orvosi vélemény szerint a fürdő alkalmas lesz szívbetegek gyógyítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. július 4. 7 óra - perc

A budapesti muzeumok kiállításai 1959. júl. 4.-lo-ig

1959. július 4.

AQUINCUMI MUZEUM /III. Szentendrei ut 193./ Tel: 162-902
Nyitva mindennap 9-18 óráig

BAJOR GIZI EMLÉKMUZEUM /XII. Stromfeld Aurél ut 16./
Tel: 354-536

Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye,
Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

BÉLYEGMUZEUM /VII. Dob u. 75./ Tel: 223-824
Nyitva minden szerdán 9-15.30 óráig.

HADTÖRTÉNELMI MUZEUM /I. Tóth Árpád-sétány 40./ Tel: 160-184

Állandó Regyverkiállítás
Török kori anyag
1848-49-es szabadságharc
Felszabadulási termek
Népi demokratikus államok kiállítási terme
A Magyar Tanácsköztársaság Vörös Hadserege
Nyitva hétfő kivételével 9-17 óráig, vasárnap 10-18 óráig.

KELEPÁZSIAI MŰVÉSZETI MUZEUM /VI. Népköztársaság utja 103/
Tel: 228-476

India művészete
Nyitva hétfő kivételével 8.45-16.45, vasárnap 9.45-17.45 óráig.

KINA MUZEUM /VI. Gorkij fasor 12./ Tel: 228-476

Kína művészete, nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

KISCELLI MUZEUM /III. Kiscelli ut. 108/ Tel: 162-991

Budapest 1686-1849
Budapesti látképek a XIX. század második felében
Budapesti műemléki épületszobrászat a XVIII.-XIX. században
Budapest 1919.
Nyitva vasárnap 10-17 óráig. Előzetes telefonbejelentés esetén megtekinthető mindennap, hétfő kivételével. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1959. július 4.

6 óra 40. perc

Csokoládé és keksz készült Győrött a cukorbetegeknek - A magyar édesipar újabb sikere

1959. július 4.

4

A Győri Keksz- és Ostyagyárban a cukorbetegségek részére olyan csokoládét és kekszet készítettek, amelyről az Élelmezéstudományi Intézet és a kórházak vezetői is teljes elismeréssel nyilatkoztak. Az elismerést a Győri Keksz- és Ostyagyárban különösen felekesi József gyártásvezető fogadta örömmel, mert a siker elsősorban az ő érdeme. Az orvosi és kémiai szakirodalom beható tanulmányozása után a vadon termő csicsóka növény kivonatát használta fel a készítmények édesítésére. Az eredmény teljesen kielégítette a szakembereket. A készítmények nemcsak gyógyászati, hanem íz és minőség tekintetében is, felülmúlják a külföldi hasonló gyártmányokat. Az új eljárással kétfajta csokoládét, kekszet, töltött ostyát és piskótát készítenek. Először a kórházakat látják el, később pedig árusítják.

/MTI/

Az egyik kutatóúrásnál ötvenöt-ötvennyolc fokos szénsavas viz tört fel a Vas megyei Bük község határában

1959. július 4.

5

A Vas megyei Bük község határában az egyik próbafúrásnál 55-58 fokos szénsavas és a moniákos viz tört fel. Szakemberek véleménye szerint ez a Dunántul egyik legnagyobb szénsav-tartalmú forrása. A környező három község - Bük, Bó és Gőr - vezetőinek és lakóinak kezdeményezésére a Vas megyei tanács végrehajtó bizottsága fúrdót létesít a víz hasznosítására. A munkákat, amelynek egyrészt a községek lakói társadalmi munkával végzik el, még az idén megkezdik. Orvosi vélemény szerint a fúrdó alkalmas lesz szívbetegek gyógyítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959. július 4.

7 óra - perc

A budapesti múzeumok kiállításai 1959. júl. 4.-lo-ig

1959. július 4.

AQUINCUMI MUZEUM /III. Szentendrei ut 193./ Tel: 162-902

Nyitva mindennap 9-18 óráig

BAJOR GIZI EMLÉKMUZEUM /XII. Stromfeld Aurél ut 16./

Tel: 354-536

Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye,
Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

BÉLYEGMUZEUM /VII. Dob u. 75./ Tel: 223-824

Nyitva minden szerdán 9-15.30 óráig.

HADTÖRTÉNELMI MUZEUM /I. Tóth Árpád-sétány 40./ Tel: 160-184

Állandó Regyverkiállítás
Torokkori anyag
1848-49-es szabadságharc
Felszabadulási termek
Népi demokratikus államok kiállítási terme
A Magyar Tanácskoztársaság Vörös Hadserege
Nyitva hétfő kivételével 9-17 óráig, vasárnap 10-18 óráig.

KÉLTÁZSIAI MUVÉSZELETI MUZEUM /VI. Népköztársaság utja 107/
Tel: 228-476

India művészete
Nyitva hétfő kivételével 8.45-16.45, vasárnap 9.45-17.45 óráig.

KINA MUZEUM /VI. Gorkij fasor 12./ Tel: 228-476

Kína művészete, nyitva hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

KISCELLI MUZEUM /III. Kiscelli ut. 108/ Tel: 162-991

Budapest 1686-1849
Budapesti látképek a XIX. század második felében
Budapesti műemléki épületszobrászat a XVIII.-XIX. században
Budapest 1919.
Nyitva vasárnap 10-17 óráig. Előzetes telefonbejelentés esetén megtekinthető minden nap, hétfő kivételével. /Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 6 kiadás 1959. július 4. 7 óra 10 perc

/A budapesti múzeumok...1. folyt...

MAGYAR NEMZETI GALÉRIA /V. Kossuth Lajos tér 12./ Tel: 115-659

Magyar festészet a XIX. században

Magyar szobrászat a XIX. " "

Magyar festészet a XX. " "

Magyar szobrászat a XX. " "

Nagy-Bellogh János Emlékkiállítás, nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

MAGYAR NEMZETI MUZEUM-TORTÉNELMI MUZEUM /VIII. Múzeum krt. 14-16. Tel: 138-014, vagy 134-400

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig

Hangszertörténeti kiállítás

A Magyar Nemzeti Múzeum új szerzeményei

MAGYAR TANÁCSKOZTÁRSASÁG EMLÉKKIÁLLÍTÁS, nyitva hétfő kivételével 10-18 óráig.

MAGYAR TÖRTÉNELMI ARCKÉPCSARNOK EMLÉKKIÁLLÍTÁS

MÁRCIUS 15.-TÉRI FOLDALATTI MUZEUM /Tel: 182-015/

Megtekinthető előzetes telefonbejelentés esetén hétfő kivételével mindennap. Nyitva szombaton és vasárnap 10-18 óráig.

MEZŐGAZDASÁGI MUZEUM /XIV. Városliget, Vajdahunyadvár/ Tel: 429-925

Borászati kiállítás

Magyar állattenyésztés Magyar halászat jul. 7-től

Erdőgazdálkodás Vizivadak

Vadgazdálkodás

Nyitva hétfő kivételével 10-17; vasárnap 10-18 óráig.

NÉPRAJZI MUZEUM /VIII. Könyves Kálmán körút 40./ Tel: 331-142

Magyar parasztbutorok

Néger-Afrika népei

Magyar népi faragások

Új szerzemények kiállítása

Nyitva hétfő kivételével 9-17; vasárnap 10-18 óráig.

NAGYTÉTÉNYI KASTÉLYMUZEUM /XII. Nagytétény, Kastélymúzeum u.9/ Tel: 469-930/37

Európai butorok a XIV.-XVIII. században

Magyar butorok a XVIII.-XIX. " "

Nyitva szerda, szombat, vasárnap 11-16 óráig.

Megközelíthető a Möricz Zsigmond tértől a 3-as autóbusszal, vagy Hévízzel.

PETŐFI IRODALMI MUZEUM /V. Egyetem u. 16. Tel: 187-076

Ády Endre Emlékkiállítás

József Attila Emlékkiállítás

IRODALOM, FILM ÉS SZÍNHÁZ A TANÁCSKOZTÁRSASÁG IDEJÉN

Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 7 kiadás 1959. július 4. 7 óra 20 perc

/A budapesti múzeumok...2. folyt./

POSTAMUZEUM /XII. Várkonyi u. 24./ Tel: 350-350
Nyitva szerdán és vasárnap 9-14 óráig.

SZÉPMŰVESZLETI MUZEUM /XIV. Hősök tere/ Tel: 429-758/

Egyiptomi kiállítás

Görög-római kiállítás

Régi Képtár

Régi Magyar Művészet Kiállítás

Modern Külföldi Képtár

Modern Külföldi Szoborkiállítás

A Majovszky-gyűjteményből rendezett grafikai kiállítás a Tanácskoztársaság 40. évfordulója alkalmából

Nyitva hétfő kivételével mindennap 10-18 óráig.

SZÍNHÁZTÖRTÉNELMI MUZEUM /I. Krisztina körút 57/ Tel: 354-536

A magyar színészet hősi herce 1790-1848-ig

Nyitva kedd, csütörtök, szombat 15-19; vasárnap 10-18 óráig.

TÁBORVÁROSI MUZEUM /III. Korvin Ottó ut 63./ Tel: 162-901

Nyitva vasárnap 10-18 óráig. Előzetes telefonbejelentés esetén megtekinthető mindennap 10-18 óráig.

TERMÉSZETTUDOMÁNYI MUZEUM /XIV. Városliget, Vajdahunyadvár/

Magyar növényteni kiállítás

Nyitva hétfő kivételével mindennap 10-17 óráig.

TÜZOLTÓ MUZEUM /X. Martinovits-tér 12./ Tel: 148-277

Nyitva szerdán és pénteken 10-18; vasárnap 10-14 óráig.

BUDAPESTI TÖRTÉNELMI MUZEUM /I. Szentháromság u. 2./

Budapest az őskortól a honfoglalásig

Buda a középkorban

Nyitva hétfő kivételével mindennap 10-17 óráig.

TÁRLATVEZETÉSEK JULIUS 5-ÉN, VASÁRNAP:

MAGYAR NEMZETI GALÉRIA: 1/2 11 órakor Oelmacher Anna: Rippónai József képei a Magyar Nemzeti Galéria kiállításán.

MAGYAR NEMZETI MUZEUM-TÖRTÉNELMI MUZEUM

11 és 14.30 órakor tárlatvezetés

PETŐFI IRODALMI MUZEUM

NÉPRAJZI MUZEUM d.e. 11 órakor tárlatvezetés

Előadások nincsenek. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1959. július 4. 7 óra 30. perc

/A budapesti múzeumok ... 3. folyt./

CSÖK IZVAN GALERIA /V., Váci u. 25./

DEAKOVITS GYULA TEREM /VI., Lenin körút 63./

EMLÉK MŰZÉUM /VI., Nagymező u. 8./
Csoportos kiállítás /Gábor Jenő, Flie Zoltán, Jaritz Józsa
festőművészek és Csillag István szobrászművész/

FLYÉS ADOLF TEREM /VII., Rákóczi ut 30./
Nemcsics Antal festőművész kiállítása július 5-ig

KÖNYV KLUB SZINLEI TEREM /VI., Liszt Ferenc tér 1./
Erdei Sándor grafikái július 5-ig

KULTURÁLIS YAPCSOLATOK IALZERE /V., Dorottya u. 8./
Jan Spichalsky lengyel festőművész kiállítása

MŰCSARNOK /XIV., Dózsa György ut/
Az Alföld a festészetben
Yanarateremben: Fohán György festőművész kiállítása július 5-ig

NEMZETI SZALON /V., Engels tér/
Jan Matejko lengyel festőművész kiállítása

A kiállítási termek hétfő kivételével minden nap 11-től 19
óráig látogathatók: /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1959. július 4. 7 óra 40. perc

Tizenöt nemzet filmművészeinek harminchárom alkotása a harmadik
negyedév újdonságai között

1959. július 4.

7

Juliusban, augusztusban és szeptemberben - a harmadik negyedévben - 15 nemzet filmművészeinek 33 alkotását mutatják be hazánkban. A fővárosban és vidéken a premier-film-színházak is műsorra tűzik azokat az újdonságokat, amelyeket most, a balatoni filmbemutatók programjában, csak a nagyobb balatoni üdülőhelyek közönségének vetítenek. A következő három hónapban magyar, szovjet, csehszlovák, olasz, német, kínai, amerikai, francia, spanyol, bolgár, jugoszláv, dán, lengyel és indiai filmek jelennek meg a mozik vásznán. A külföldi újdonságok közül hatot szinkronizáltak.

A műsorban szereplő magyar filmek közül a Szerelmem csütörtök című az egyik - a másikat még nem jelölték ki. A történetet Fejér Tamás rendezte. A főszerepeket Somogyi Erzsébet, Takács Mária, Pécsi Sándor, Zenthe Ferenc, Komlós Juci, Bihari József, Rajz János, Szabó Ernő és Feti Sándor alakítja.

A harmadik negyedév külföldi alkotásai között sok vígjátékot, filmszatírt és kalandos történetet találhatunk. A vígjátékok sorát a Főnyeremény című csehszlovák film nyitja. A Fiatal férjek című olasz újdonságban a nálunk is nagy sikert aratott üdülés pénz nélkül főszereplőit láthatja viszont a közönség, a Fetten egyedül-ben az Oké Néno és a Régi idők mozija című filmekből megismert Walter Chieri alakítja a főszerepet. A Sabella nagymama című történetben a Halló, itt Gabriella népszerű komikája, Tina Pice mutatkozik be új oldaláról. Ezenkívül a fővárosban is műsorra tűzik a Penyér, szerelem, fantázia és a Kenyér, szerelem, féltékenység című olasz filmeket.

A szovjet filmek között sok a kalandos történet. A Távoli partokon című újdonság a nálunk is kiadott A titokzatos Mihajlo című kisregény filmváltozata, egy vakmerő partizán története, a Nővházesség az orosz kommunisták veszélyekkel terhes életének izgalmas epizódjait eleveníti fel a cári Oroszország

/folyt. köv./

./.

B 10. kiadás 1959. július 4. 7 óra 50 perc

/Lizenőt nemzet... folyt./

idejéből. A Rendkívüli történet pedig egy néhány évvel ez-
előtti eseményt dolgozott fel. Ugyancsak kelandos történet a
Fis detektívek című szovjet film. A harmadik negyedév bemutató-
inak műsorában szerepel Homérosz hőskölteményének olasz film-
változata, az Odüsszeusz, Firk Douglas-szal a címszerzőben.
Harmadik negyedévi újdonság a Csand világa, amelynek csodálatos
képei a tenger mélyének élővilágát elevonítik meg, valamint
Joris Yvens filmkölteménye, A Szajna találkozik Párizssal. Mind-
két alkotás díjat nyert a cannesi filmfesztiválon. A műsort
a Vissza az uton és a Halál a nyeregben című csehszlovák, a
Fetten a nagyvárosban című indiai, a Még sötét a hajnal című
lengyel, a Rosemarie című nyugatnémet és még más alkotások
egészítik ki. /MPI/

Megkezdődtek az egyetemi és főiskolai hallgatók külföldi ter-
melési gyakorlatai - Oktatók egyéni és csoportos tanulmányutjai
a baráti országokban

1959. július 4.

8.

A Művelődésügyi Minisztérium és a Kulturális
Kapcsolatok Intézete egyezményes alapon először az idén szer-
vezte meg egyetemi és főiskolai hallgatók külföldi termelési
gyakorlatait. Ezen a nyáron 500 fiatal számára válik lehetővé,
hogy a tantervben előírt termelési gyakorlatra szánt idő egy
részét külföldi országokban töltsék. A szovjetunióval, a Német
Demokratikus Köztársasággal, Csehszlovákiával, Lengyelországgal,
Bulgáriával és Romániával kötöttünk megállapodást ilyen terme-
lési gyakorlatokra, s természetesen ezekből az országokból is
körülbelül ugyanannyi fiatal jön hozzánk. A kölcsönös látogató-
sok most kezdődtek meg és egész nyáron át tartanak.

/folyt. köv./

./.

B 11. kiadás 1959. július 4. 8. óra — perc

/Megkezdődtek az egyetemi... folyt./

A szovjetunióba utazó magyar főiskolások
hazulról kapják az utiköltséget, míg ott teljesen ingyenes ellá-
tásban részesülnek. A többi baráti országba utazó egyetemisták
az utiköltséget maguk fedezik, s a kötelező termelési gyakor-
latra előírt összeget felejtik a hazánkba látogató külföldi
kollégáiknak, ők pedig az illető baráti országban igénybe ve-
szik az ott ilyen célra szánt összeget. A termelési gyakorlat
ideje három, négy, illetve hat hét. Elsősorban a műszaki- és
a természettudományokkal ismerkedő egyetemi és főiskolai hall-
gatók vesznek részt ezeken a termelési gyakorlatokon, s részben
nyelvészek is. A cél az, hogy a jövőben mind több nyelvész-
hallgató utazzon azokba az országokba, amelyek nyelvét a fő-
iskolán tanulja.

Az idén a tavalyinál jóval nagyobb lehetőség
nyílik, hogy a különböző foku oktatási intézmények tanárai egyé-
ni vagy csoportos külföldi tanulmányutakon vegyenek részt, ön-
költséges cserealapon. Ezeket a tanulmányutakat azokkal a kül-
földi oktatási intézményekkel bonyolítják le, amelyekkel leve-
lezéses kapcsolatban állnak, s alkalmuk nyílik a kapcsolatok el-
mélyítésére. /MPI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. július 4. 11 óra 40 perc

Országszerte sokezer diák segédkezik a nyári mezőgazdasági munkában

10.

A középiskolás diákok, egyetemisták, főiskolások országszerte kiveszik részüket a nyári mezőgazdasági munkákból. Sokan a termelőszövetkezetekben segédkeznek, mások az állami gazdaságok üzemeiben dolgoznak. Munkájuk meglehetősen sokrétű, egyesek gyümölcsöt szednek, kapálnak, mások az építkezésben segítenek és közülük is sokan már az iskolában szerzett szaktudásukat is hasznosítják.

A Pécsi Pedagógiai Főiskoláról és az Orvostudományi Egyetemről kerekén félezer hallgató kapcsolódott be a nyári munkákba. Bolyban a megye legnagyobb állami gazdaságában például 320 medikus és medika dolgozik a hét közepe óta. Itt működik Dél-Dunántul legnagyobb hibridkukoricát előállító üzeme. A fiatalság legfőbb munkája így a 610 hold kukorica címerezése lesz, ezenkívül résztvesznek a gyümölcs-szedésben és az illóolaj növények betakarításában is. Többségük még nem ismerte eddig a levendulát, a zsályát, a majorannát az izsópot és a többi olajatadó növényt, úgy, hogy külön élményt jelent számukra ez a munka. A gazdaság vezetősége messzemenően gondoskodik a diákokról, nagyrésztük - hideg-meleg vízzel ellátott - munkásszállásokon lakik, s a többiek is tiszta, kényelmes otthont kaptak. Nem feledkeznek meg a szórakoztatásukról sem, a környékbeli művelődési otthonokban műsort rendeznek számukra és a közeli Duna sok sportolási lehetőséget nyújt.

Csongrád megyében elsőnek a szegedi József Attila tanítóképző 22 tagú diák-brigádja látott munkához: egy hétig dolgoztak a deszki Kossuth Termelőszövetkezetben: gyümölcsöt, borsót szedtek és kapáltak. Ez idő alatt összebarátkoztak a szövetkezet tagjaival, akik elégedettek voltak a fiatalok munkájával. A hódmezővásárhelyi Kossuth Zeuzsanna leánygimnázium 21 tanulója a helyi Bem Termelőszövetkezetben tölt egy hetet, s míg a termelőszövetkezeti tagok aratnak, ők a növényápolásban munkálkodnak. A makói 601. Ipari Tanuló Intézet mintegy 100 fiatalja a helyi Köztársaság Termelőszövetkezetben ajánlotta fel segítségét. A szövetkezet saját gépkocsiján viszi ki a fiatalokat a földekre és szállítja haza.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. július 4. 11 óra 15 perc

Országszerte sokezer...1.folyt./
10.

Szolnok megyében körülbelül 1000 középiskolai tanuló segédkezik rendszeresen a közös gazdaságokban. A KISZ-szervezetek a tavasz folyamán munkaegységkönyveket váltottak, amelyekbe most egyre-másra szaporodik a bejegyzés. A törökszentmiklósi és karcagi Mezőgazdasági Technikum tanulói már szakmai tudásukat is hasznosítják a nyári munkák során és különösen az új termelőszövetkezeteknek adnak jelentős segítséget.

A soproni Erdőmérnöki Főiskola hallgatói együttműködve a helybeli kőműves tanulókkal elsősorban a termelőszövetkezeti építkezéseknél segédkeznek. Az egyetem női hallgatói talajtani vizsgálatokat végeznek a közös gazdaságok földjein. E munka befejezése után talajtani szempontból feltérképezik a termelőszövetkezetek földjeit és javaslatokat tesznek, hogy melyik területre mit ajánlatos ültetni.

Az orosházi Dózsa Termelőszövetkezetben 30 állatorvosjelölt ismerkedik a mezőgazdasági gazdálkodással. A fiatalok, a tsz-ben töltött idő kétharmadában fizikai munkát végeznek, segédkeznek az aratásban és a növényápolásban. A megye számos termelőszövetkezetében, elsősorban a kertészeti munkában segédkeznek a diákok.

Hasonló a helyzet Komáromban, Bácsban, Szabolcsban, Vasban, s az ország csaknem valamennyi megyéjében. A diákok a nyári vakációban szívesen segédkeznek szülőknek, továbbá a termelőszövetkezeteknek, állami gazdaságoknak, s a legtöbb helyen a hasznos munkát vidám szórakozással kötik össze. Az esti órákban tábor tüzeket gyújtanak vasárnapként ismerkedési esteket rendeznek, összebarátkoznak a falusi fiatalokkal./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. július 4. 11 óra 55 perc

Pedagógusok és üzemi dolgozók köszönete az Operaház ifjúsági- és munkaelőadásaiért

Az Állami Operaház most lezárult évadjában csaknem ötezer fizikai munkás és 14.600. jórészt vidéki iskolás látogatta a munkások és a fiatalok részére rendezett bérleti előadásokat. A nagyszerű sorozatokért levelekben mondanak köszönetet az üzemi dolgozók, a szakszervezetek képviselői. A Pedagógusok Szakszervezetének IV. kerületi bizottságától most küldöttség kereste fel az Állami Operaház igazgatóságát, s a kerület munkásai és fiataljai nevében köszönetet mondott dr. Fajth Tibor igazgatónak, Penninger Antalnak, a szervezési- és bérletosztály vezetőjének, s Erdi János szervezőnek az előadásokért és díszes okleveleket adtak át, elismerésül a szocialista kultúra érdekében kifejtett tevékenységükért. /MTI/

Szén-, bauxit- és mangánbányászok közös tervet készítenek a vízbetörések elhárítására

1959. július 4.

A bányászok az észak- és közép-dunántúli bányákban évtizedek óta elkeseredett harcot vívnak a vízbetörésekkel. A közös veszély elhárítására a Közép-Dunántúli Szénbányászati Tröszt, a bakonyi, a gánti és az iszkaszentgyörgyi bauxit-, valamint az urkúti mangánbányák szakemberei összefogtak és szakbizottság irányításával részletes hidrogeológiai vizsgálatokat végeznek a Duna vonalától a Balaton déli partvidékéig.

A geológusok szerint az ureges szerkezetű mészkő és dolomit összefüggő földalatti réteggé válik végigvonul a Dunántúl legnagyobb részén. Miután a mészkő- és dolomitvágatokat, lyukakat víz tölti ki, a szakemberek egyetlen hatalmas viztárolónak mondják e területet. A viztároló rétegek közelében ezért minduntalan vízzel találják szembe magukat a mélyművelésben dolgozó bányászok. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. július 4. 12 óra perc

/Szén-, bauxit...l.folyt./
11.

A felmérések első szakaszában megállapították, hogy a kutatott területen lévő bányákban a karsztos eredetű víz szintje állandóan változik. E jelenséget elsősorban a vízbetörésekkel magyarázzák, amelyek megzavarják a dunántúli medence talajvizének egyensúlyi helyzetét. Fény derült arra is, hogy a bányüzemek között állandó irányú, több kilométer hosszú áramlások gyűjtik össze a karsztvizet. A mozgás irányát jól mutatja a vegyszerrel festett víz, amelynek magassága a Bakony-hegység környékén tetőzik, a Balaton és a Duna felé pedig fokozatosan csökken. Megfigyelték, hogy az évi csapadék-mennyiségtől függően változik a karsztvizek tömege is.

A kutatások végeztével közös tervet készítenek a vízbetörések elleni védekezésre. Az elgondolások szerint a főbb áramlások mentén cementálással védekeznek majd, ezenkívül különleges csapolási rendszereket is kidolgoznak. /MTI/

Több megyében megkezdődött a terményfelvásárlás - Fertőtlenített tárolóhelyek, minőségvizsgáló laboratóriumok várják az új gabonát.

1959. július 4.

12.

A terményforgalmi vállalatok országsszerte alaposan felkészültek az új gabona felvásárlására. A tárolási lehetőségek általában mindenütt javultak, több helyen új raktárak épültek. Nagy szükség is van erre, mert az idei gazdag termés következtében a tavalyinál jóval több árpára, búzára és rozsrá számítanak.

Több megyében már megkezdődött a gabona felvásárlása. Az északi fekvésű Borsódban is péntekig már 15 vagon őszi árpát szállítottak a Terményforgalmi Vállalat raktárába. A déli megyékben még nagyobb a mozgás. Szekszárdon már nemcsak a helyi Buzakalász Termelőszövetkezet, hanem az egyénileg dolgozó parasztok is megkezdték az árpa szállítást. Ugyancsak megkezdtek az őszi árpa átvételét

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. július 4. 12 óra 10 perc

/Több megyében...1.folyt./
12.

a Csongrád megyei tárolóhelyeken is. Elsőnek a kübekházi Sarló-Kalapács és a szőregi Aranykalász Termelőszövetkezet szállított be nagyobb mennyiségű kombájnnal aratott, jól kitisztított csi árpát. A gabona kiváló minőségű, a szokványos 65-el szemben 67 hektoliter súlyú. A Sarló-Kalapács Termelőszövetkezet, amely 500 mázsát adott át egy tételben, csupán nagyzemmi felárként 10.000 forinthoz jutott.

Bács megye termelőszövetkezetei ezideig 100.000 mázsa gabonát, tulnyomórészt árpát adtak el az államnak. Több állami gazdaságban szállításra készítik már az első búzát is és a kecskeméti malomban a hét végén megkezdik az őrlést. A megye egyénileg dolgozó parasztjai az értékesítésre kötött szerződések alapján eddig mintegy ötmillió forint előleget kaptak.

Szolnokban a hét végére várják az első gabona-szállítmányt a megye terményraktarai. Az aratásra elkészült a 3 millió forintos költséggel létesített 200 vagonos turkevei raktár, ahol a Nagykunság termelőszövetkezeti városainak gabonáját tárolják majd. Az elmúlt időkben sokszor vitára adott okot a minőség szemmel való "megbecsülése". Ennek megszüntetésére laboratóriumi felszerelést és tudományos vezetőt is kapott többek között a szolnoki, jászberényi, karcagi és mezőturi terményforgalmi raktár. Természetesen hasonló intézkedéseket tettek az ország csaknem valamennyi megyéjében. Hajdubán például a debreceni, püspökladányi, berettyóújfalusi, polgári és hajdunásasi telepeken rendeztek be körzeti laboratóriumokat, amelyekben pontosan megállapítják a gabona minőségét.

Baranyában az idén több mint egymillió forintot fordítottak a raktárak karbantartására és felújítására. A közelmúltban 30 ujonnan alakult termelőszövetkezet kapott megfelelő tárolóhelyet az első közös termésösszegyűjtésére. Megyeszerte kötik az értékesítési szerződéseket. A termelőszövetkezetek közül eddig 140 jelentette be a terményforgalmi vállalatnál, hogy felesleges gabonáját az államnak adja el. Igen sok tsz-ben elhatározták, hogy a tagoknak csak annyi kenyérgabonát osztanak ki, amennyire a családnak szüksége van, a többit pedig közösen értékesítik, mert így felárat is kapnak. A berkesdi Kossuth Termelőszövetkezet például egymaga 18 vagon gabona értékesítésére kötött szerződést, s ezért a rendszeren felül mintegy 70.000 forintot kap a Terményforgalmi Vállalattól.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. július 4. 11 óra 15 perc

/Több megyében...2.folyt./

Szabolcsban a tanyavilágra is kiterjesztették a gabonafelvásárló szolgálatot, így a dolgozó parasztnak jóval kevesebb fáradságába kerül a gabona értékesítése.

Győr megyében a termelőszövetkezeti istállók egy részét úgy építik, hogy a padlások gabona tárolására is alkalmasak legyenek. Ebben a megyében megnehezíti a helyzetet, hogy az elmúlt napokban igen nagy esőzések voltak és így a szem általában nagyon nedves és a tároláshoz a szokottnál több raktár szükséges. Ugyanakkor a tavalyinál jóval nagyobb termést is várnak, így előfordulhat, hogy helyenként ideiglenesen a könnyebben nélkülözhető középületeket is igénybeveszik gabonátárolás céljaira. Győrött, Mosonmagyaróvárott máris működésbe léptek a szárítóberendezések és a közeljövőben újabb hasonló szárítók kezdik meg a munkát. Felkészültek a nedves időjárás okozta nehézségekre számos más megyékben is, így például Fejér megyében szükség esetén mintegy 1000 vagon gabona szárítását tudják elvégezni.

A termelőszövetkezetek és egyének nagy megelégedésére általában egyszerűsítették a terményátvételt. Békés megyében például azelőtt az átvevőhelyen csak egy cédulát adtak a dolgozó parasztnak és utána néha kilométereket kellett gyalogolni az elszámolás miatt. Most azonban a helyszínen intéznek el mindent.

A gabona elhelyezéséhez segítséget nyújtanak az üzemek is. Heves megyében például a kápolnai dohányberváltó 80 és a hatvani cukorgyár 40 vagonos helyiséget bocsátott a termelőszövetkezetek rendelkezésére. Vasban a sárvári cukorgyár üzemelésig átadja raktárait, amelyben ötven vagon gabonát tárolhatnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. július 4.

12 óra 20 perc

A növényvédelmi szolgálat felhívása a pajzstetű elleni védekezés megszervezésére

Az elmúlt éveknél korábban és a rendesnél nagyobb tömegben rajzik az idén a kaliforniai pajzstetű. A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi szolgálata felhívja a gyümölcsstermelők figyelmét, hogy az eredményes védekezés érdekében kívánatos, hogy a gyümölcsösöket állandóan figyeljék a termelők, s a rajzás észlelésekor például a kajszli- /rózsa és sárga/ baracknál a szükséges permetezéseket káliszappanos nyers nikotinoldattal /hektoliterenként 15 deka nyers nikotin és 1 kiló káliszappan/ haladéktalanul végezzék el. A késői érésű rózsabarack-fáknál a nyári higitású mézskénlé is jól alkalmazható a pajzstetűk ellen. Az érő barack termését azonban nem szabad mézskénlével permetezni, mivel az így beszennyezett árut a kereskedelem nem veszi át. A téli almánál a nikotinos permetezésen kívül a rajzás észlelésekor eredményesen lehet alkalmazni a Wofatox Spritzpulver 30 jelzésű, parathion-tartalmú szert is, amelyből 100 literenként 20 dekát kell feloldani. Ugyelni kell azonban, hogy a parathionos permetezést a gyümölcsérés előtt legalább 4 héttel be kell fejezni. A gyümölcsstermesztő gazdaságok figyeljék a megyei növényvédő állomások előrejelzéseit, hogy idejében, s jól megszervezessék a védekezési munkákat. /MTI/

-- . --

Szombaton 75 MAVAUT különjárat indul Budapestről

1959. július 4.

A hét végét szívesen töltik a budapestiek vidéken, az ország különböző kirándulóhelyein és a Balaton partján. Szombaton a MAVAUT 75 különjáratot indított, többek között a Mátrába, a Duna-kanyar legszebb tájaira, Pécsre, Aggtelekre és természetesen a Balatonra. Hat különjárat külföldre indult. /MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. július 4.

12 óra 25 perc

Nagy jelentőségű megállapodás a Művelődésügyi Minisztérium és a SZOT között az állami és a szakszervezeti könyvtárak együttműködéséről

A Művelődésügyi Minisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanácsa egyezményt kötött és ebben biztosítja az állami /tanácsi/ és a szakszervezeti könyvtárak együttműködését. Az egyezmény nem érinti a szakszervezeti könyvhálózat önállóságát. Célja, hogy segítse a párt művelődéspolitikai irányelveit.

A megállapodás többek között kimondja: a Művelődésügyi Minisztérium egyetért a szakszervezeti könyvtárak egységes hálózatának kiépítésével, a központi könyvtárak és a hozzájuk tartozó /irányításuk alatt álló/ könyvtárak korszerű szervezetének létrehozásával. Szakmai központi és szakmaközi központi könyvtárak létrehozása szükséges azokban a megyékben is, ahol ilyen még nincs. Indokolt a már meglévő ilyen könyvtárak továbbfejlesztése is azért, hogy területükön eredményesebb munkát végezhessenek a falvakban pedig egységes könyvtárakat létesítsenek.

A továbbiakban a megállapodás bemutatja: a Művelődésügyi Minisztérium és a SZOT véleménye szerint mind az állami /tanácsi/, mind a szakszervezeti könyvtáraknak igen fontos feladatuk, hogy az MSZMP művelődéspolitikai irányelvei alapján növeljék a városok, különösen az ipari városok munkáslakta peremkerületeinek könyvtári ellátottságát. Az egyezmény kitér a módszertani munkára, az oktatás és továbbképzés kérdéseire. A következő évek egyik igen fontos feladatának jelöli meg a dolgozók fokozott ellátását szakirodalommal, az e téren fennálló elmaradottság felszámolását. A SZOT sürgősen tartja, hogy a szakszervezeti könyvtárak fokozatosan gyarapítsák az alap- és középfokú szakkönyvek állományát. Figyelemmel azonban arra, hogy a szakszervezeti könyvtárak jelenlegi költségvetése nem ad lehetőséget a helyzet azonnali és gyökeres megváltoztatására, különösen az ipari jellegű települések állami könyvtárainak is segíteniük kell a szakirodalmi ellátottság javítását. Ezért mielőbb meg kell teremteni a vállalati műszaki könyvtárak és a szakszervezeti könyvtárak közötti együttműködés feltételeit, hogy a vállalati műszaki könyvtárak funkciója bővüljön, s azok az üzemi dolgozók igényeit is kielégíthessék. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. július 4. 11 óra 45 perc

/Nagy jelentőségű...1.folyt./
14.

A SZOT biztosítja, hogy a szakszervezeti könyvtárak fejlesszék gyermek- és ifjúsági könyvtárukat, s ezzel is hozzájáruljanak az iskolai oktatás, valamint az ifjúság nevelésének eredményesebbé tételéhez. A Művelődésügyi Minisztérium lehetőséget nyújt arra, hogy a szakmai központi és az ötezer kötetten felüli üzemi könyvtárak is bekapcsolódjanak a könyvtárközi kölcsönzésbe./MTI/

--- . ---

Hirek sorokban

A diósgyőri középsori nengerészek a Ganz-MAVAG gyár kérésére soronkívül elkészítették a szentesi televíziótorony építéséhez szükséges hengerelt fémet. Egy tonna híján már el is szállították a torony anyagát.

x x x

Az országos hírű kunszentmártoni Zalka Máté Termelőszövetkezet tanyaközpontjában nyílik az ország első termelőszövetkezeti önkiszolgáló boltja. Az üzletet előreláthatólag szeptemberben adják át rendeltetésének.

x x x

A pécsi Kesztyűgyár siklósi üzeme július 15-én 100 munkással kezdi meg a termelést. Az üzemet 1965-ig 750 munkást foglalkoztató nagyüzemmé fejlesztik. Évente 450.000 pár kesztyűt készítenek majd.

x x x

A Földművelésügyi Minisztérium tervező vállalati helyi szakemberekkel együtt - mintaként - 10 termelőszövetkezeti községben készíti el a nagyüzemi gazdaságok telepítési tervét. Elsőnek Jászboldogháza méri fel a több mint 10.000 holddal rendelkező község majorjainak, tanyaközpontjainak helyét; pontos képet adnak a termelési adottságokról, az állattállomány okszerű elhelyezéséről.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. július 4. 13 óra 10 perc

/Hirek sorokban...1.folyt.,

Zalaegerszegen tavaly kezdték meg a városi vízmű és vízvezeték építését. Most a szennyvízcsatorna, a 600 köbméteres víztárolómedence és a derítő-rendszer építése van soron.

x x x

Hívonta tízezer-tizenötezer kiváló minőségű, különböző irtartalmu orvosi fecskendőt készítenek az Egri Finomszerelvénygyár dolgozói keleti és nyugati országok részére. A gyár muszaki vezetői és munkásai új fecskendőgyártó automata-gépet készítettek. A gép segítségével júniusban, az előző hónapoz viszonyítva, háromszorosára növelték a fecskendők gyártását.

x x x

Az első ötéves tervben kezdték építeni és 1955 január elseje óta működik a Borsodi Hőerőmű és a Borsodi Vegyikombinát szomszédságában a berentei szénosztályozó. Az osztályozóban június 30-án dolgozták fel a tízmilliomodik tonna szenet.

x x x

A Komló-kökonyösi városrészben ezerkétszáz személyes munkásszálló építését kezdte meg a Bányászati Építő Vállalat a Komló Szénbányászati Tröszt dolgozói számára. Az építkezést a jövő év első felében fejezik be.

x x x

Esztergomban az elmúlt félévben százezer látogató - köztük sok külföldi - járt. Csupán hajókkal 30.000 vendég érkezett./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. július 4. 13 óra 30 perc

Megkezdte tanácskozását a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének titkársága

16.

Szombaton délelőtt Budapesten megkezdte tanácskozását a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének titkársága. A három napos titkársági ülés napirendjén fontos nemzetközi kérdések szerepelnek. Foglalkozik a titkárság a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége VII. Világkongresszusának előkészítésével, a dél-koreai fu-loji koncentrációs tábor ügyével és Manolisz Glezosz védelmével.

Az ülésen a titkárság tagjain kívül résztvesz Jerzy Jodlowski, a lengyel Szejm alelnöke, A.B. Perera, Ceylon kairói nagykövete, K. Gorsenyin, az OSZSZSZK Igazságügyi minisztériuma állam- és jogtudományi intézetének igazgatója, Ugo Natolini római egyetemi tanár.

x x x

Dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke szombaton fogadta a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége budapesti titkársági ülésének részvevőit. A fogadáson magyar részről jelen volt dr. Nezvál Ferenc igazságügyi miniszter, dr. Jahner-Bakos Mihály, a Legfelsőbb Bíróság elnöke, dr. Szalay József, a legfőbb ügyész első helyettese, dr. Benedek Jenő, a Magyar Jogász Szövetség főtájkára. A Minisztertanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a külföldi vendégekkel és sok sikert kívánt az ülés munkájához./MTI/

Szombaton külföldi turistacsoportok érkeztek Budapestre, magyar kirándulócsoportok indultak külföldre

18.

1959. július 4.

Szombaton két szovjet, egy román és egy lengyel turistacsoportot üdvözölhetett az IBUSZ a magyar fővárosban. Ugyanakkor két magyar kirándulócsoport Csehszlovákiába, egy pedig a Német Demokratikus Köztársaságba utazott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. július 4. 13 óra 45 perc

Rekord-felhozatal a Nagyvásártelepen - Különként 4 forinttal szállították le az almáparadicsom árát

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 80 vagon és 30 tehérgépkocsi áru érkezett, ebből 14 vagon vegyes-áru, 20 vagon burgonya, 5 vagon fejeskáposzta, 8 vagon leveszöldség, 9 vagon uborka, 9 vagon meggy, 8 vagon vegyes gyümölcs, 6 vagon tojás és 1 vagon citrom.

A hétfégi rekord-felhozatal általános árubőséget teremtett a piacokon. A befutott 80 vagon és 30 tehérgépkocsi árun kívül a környékbéli termelőszövetkezetek, kertészek és őstamelők több mint 900 mazsa zöldséget és gyümölcsöt hoztak piacra. A forgalom igen élénk volt, a háztartások már reggel 6 órakor megkezdték bevásárlásaikat. A Földművelésügyi Minisztérium Budapesti értékesítő Vállalata az almáparadicsom árát különként 4 forinttal szállította le, a Közért boltok pedig a zöldbab és vajbab árát különként 1.20 forinttal mérsékeltek. A gyümölcs árszintje nem változott./MTI/

A gáztermelés és a gázelosztás központi irányításáról, a kutatás jobb megszervezéséről tárgyaltak szombaton a gázipari anketon

1959. július 4.

Az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület és a Fővárosi Gázművek kétnapos gázipari anketóján szombaton Vida Miklós, a Fővárosi Gázművek műszaki igazgatóhelyettese tartott előadást "Kutatás, tervezés, oktatás a gáziparban" címmel. Bevezetőben kifejtette, hogy a magyar gázipar több mint 100 éves multra tekinthet vissza és igen szép eredményeket ért el. Eddig azonban még nem sikerült megteremtünk az egységes irányítást a gázipari kutatásban. Több kutató intézet foglalkozik gázipari kérdésekkel, s a tudományos munkában kimagasló eredmények születnek, az egységes irányítást azonban már nemigen lehet nélkülözni. Feltétlenül el kell érni, hogy a lehető legsürgősebben olyan gázipari tervező- és kutató intézetet hozzanak létre, ahol a gázszakma

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. július 4.

14 óra 15 perc

/A gáztermelés és...1.folyt./
20.

jelenleg szétszórtan dolgozó, kiváló szakemberei összegezhettek az eddigi vizsgálódásokat és új problémákat oldhatnak meg. Sürgette, hogy az egyetemeken is vezessék be a gáztechnikai szakoktatást és létesítsenek technikumot a gázipari tudomány oktatására.

Előadásának további részében megvizsgálta a tanácsadói szolgálat fejlesztésének ügyét. Az egész gáztermelésünknek több mint a felét a háztartások fogyasztják. Ennek ellenére a háziasszonyok néha teljesen tájékozatlanok a gázkészülékek helyes kezeléséről. Nem ismerik azokat a lehetőségeket, amelyek gázenergia- és költségmegtakarítást eredményezhetnek. Eppen ezért a háztartási tanácsadó szolgálatra nagyobb gondot kell fordítani.

Ezután Hász István, az Országos Energiagazdálkodási Hatóság megbízott vezetője a gázipar szervezeti kérdéseivel foglalkozott. Megállapította: a magyar szénfeldolgozó- és gáziparnak nincs az energiaiparhoz hasonló központi szervezete. A gáztermelő- és szolgáltató vállalatok, négy minisztérium - a Nehézipari Minisztérium, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, továbbá a fővárosi tanács, illetve a megyei tanácsok felügyelete alá tartoznak. El kell érni - mondotta - az egységes magyar gázipari szervezet létrehozását. Ez különösen időszerű most, amikor erőteljes ütemben dolgoznak a Sztálinváros-Budapest közötti gázvezeték fektetésén és nincs mese az az idő, amikor hozzákezdünk a Szovjetunióból jövő vezeték építéséhez.

Végül javasolta, hogy az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület részletes előterjesztést tegyen a pártnak és a kormánynak a magyar gázipar egységes szervezeteinek létrehozására.

/ az Építésügyi Minisztérium,
a Belkereskedelmi Minisztérium

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. július 4. 14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959. július 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4-én, szombaton délben 12 órakor:

Mérséklődik a szél

Európa fölé élénk északnyugati széllel folytatódik az óceáni légtömegek beáramlása. Nyugat- és Középeurópa nagy részén változékony, szel s az időjárás. Meleg, nyáriás idő csak Spanyolországban és Franciaország déli részén van, ahová délnyugati széllel trópusi légtömegek érkeznek.

Hazánkban pénteken főleg a Dunántulon több helyen volt záporosó, zivatar. A lehullott csapadék mennyisége általában 5-10 milliméter között volt. A nappali hő mérséklet 24-27 fokig emelkedett. Éjszaka hajnalban a legalacsonyabb hőmérsékletek általában 13-16 fok között voltak. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20 fok volt, a sokévi átlagnál 1.3 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, ma több, holnap kevesebb helyen eső, zivatar. Élénk, helyenként még erős északnyugati, északi, majd fokozatosan északkeletire forduló szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23-25 fok között.

Távolabbi kilátások: szárazabb, melegobb

idő.

A Duna mai vízállása: 550 centiméter.

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. július 4.

14 óra/15 perc

/A gáztermelés és...1.folyt./
20.

jelenleg szétszórtan dolgozó, kiváló szakemberei összegezhetik az eddigi vizsgálódásokat és új problémákat oldhatnak meg. Sürgette, hogy az egyetemeken is vezessék be a gáztechnikai szakoktatást és létesítsenek technikumot a gázipari tudomány oktatására.

Előadásának további részében megvizsgálta a tanácsadói szolgálat fejlesztésének ügyét. Az egész gáztermelésünknek több mint a felét a háztartások fogyasztják. Ennek ellenére a háziasszonyok néha teljesen tájékozatlanok a gázkészülékek helyes kezeléséről. Nem ismerik azokat a lehetőségeket, amelyek gázenergia- és költségmegtakarítást eredményezhetnek. Eppen ezért a háztartási tanácsadó szolgálatra nagyobb gondot kell fordítani.

Ezután Hász István, az Országos Energiagazdálkodási Hatóság megbízott vezetője a gázipar szervezeti kérdéseivel foglalkozott. Megállapította: a magyar szénfeldolgozó- és gáziparnak nincs az energiaiparhoz hasonló központi szervezete. A gáztermelő- és szolgáltató vállalatok, négy minisztérium - a Nehézipari Minisztérium, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, továbbá a fővárosi tanács, illetve a megyei tanácsok felügyelete alá tartoznak. El kell érni - mondotta - az egységes magyar gázipari szervezet létrehozását. Ez különösen időszerű most, amikor erőteljes ütemben dolgoznak a Sztálinváros-Budapest közötti gázvezeték fektetésén és nincs messze az az idő, amikor hozzákezdünk a Szovjetunióból jövő vezeték építéséhez.

Végül javasolta, hogy az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület részletes előterjesztést tegyen a pártnak és a kormánynak a magyar gázipar egységes szervezeteinek létrehozására.

/ az Építésügyi Minisztérium,
a Belkereskedelmi Minisztérium

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. július 4. 14 óra/15 perc

Időjárásjelentés

1959. július 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4-én, szombaton délnél 12 órkor:

Mérséklődik a szél

Európa fölé élénk északnyugati széllel folytatódik az óceáni légtömegek beáramlása. Nyugat- és Közép-Európa nagy részén változékony, szelős az időjárás. Meleg, nyáriás idő csak Spanyolországban és Franciaország déli részén van, ahová délnyugati széllel trópusi légtömegek érkeznek.

Hazánkban pénteken főleg a Dunántúlon több helyen volt záporosó, zivater. A lehullott csapadék mennyisége általában 5-10 milliméter között volt. A nappali hő mérséklet 24-27 fokig emelkedett. Éjszaka hajnalban a legalacsonyabb hőmérsékletek általában 13-16 fok között voltak. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20 fok volt, a sokévi átlagnál 1.3 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szombaton 12 órkor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, ma több, holnap kevesebb helyen eső, zivater. Élénk, helyenként még erős északnyugati, északi, majd fokozatosan északkeletre forduló szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-28 fok között.

Távolabbi kilátások: szárazabb, melegebb idő.

A Duna mai vízállása: 550 centiméter.

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 július 4 14 óra 50 perc

/A gáztermelés és gázelosztás... 2 folyt.
20

Az előadások és az ezt követő vita után a gázipari ankét résztvevői határozati javaslatot fogadtak el. Az ankét megállapítja, hogy a gázipar fejlesztésének hazánkban megvannak a reális lehetőségei. Különösen fel kell használni a hazai és a környező országokból hozott földgázt. Kifejti a határozat azt is, hogy nagyobb gondot kell fordítani a biogáz előállítására. Az energiazgazdálkodásunk gyors fejlesztése érdekében 1975-ig mintegy másfélmillió forint kell növelni a gázfogyasztók számát. A gázipar fejlesztésére a mostani törpevállalatok helyett nagyobb területeket átfogó gázszolgáltató vállalatokat kell életre hívni, a Fővárosi Gázművek működési területét ki kell terjeszteni a közvetlen környék gázszolgáltatásának ellátására is. A magyar gázipar országos méretű egységes szervezetet igényel, és önálló gázszolgáltatási tervező- és kutatóintézetet is létre kell hozni. Szükség van, hogy a Budapesti Műszaki Egyetemen a gáztechnikai oktatást az eddiginél lényegesen jobban olcsóják meg. Végezetül az ankét felkérte az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesületet, hogy a határozatokat terjessze az illetékes párt- és kormány-szervek elé. /MTI/

- o -

Tíz esztendő a magyar-csehszlovák műszaki tudományos együttműködés

1959 július 4

Prágában befejeződött a magyar-csehszlovák műszaki tudományos együttműködési bizottság XII. ülészsaka, amelyet az egyezmény aláírásának tizedik évfordulóján tartottak.

A bizottság megállapította, hogy a kölcsönös segítség jelentősen hozzájárult a két ország népgazdaságának műszaki fejlesztéséhez. Igen hasznosnak ítélték a magyar és a csehszlovák kutató és tervező intézetek terveszerű együttműködését, amely főként a vas- és szinesfém, kohászat területén bizonyult eredményesnek. A bizottság továbbra is a műszaki tudományos tapasztalatcsere bővítésére, új együttműködési formák kialakítására törekszik.

/folyt. köv./

27 MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1959 július 4 15 óra 15 perc

/Tíz esztendő... folytatása/
21

Az ülészsakon megállapodtak, hogy a népgazdaság fontos ágazataiban, elsősorban a fűtőanyag-ipari és a villamosenergiái iparágak, a kohászat, a vegyipar és a gépipar területén hogyan fejlesszék az együttműködést. Széleskörű tapasztalatcsere kerül sor az építőiparban, az élelmiszeriparban és a fogyasztási cikkek gyártásában is. A csehszlovák állami gazdaságok, termelőszövetkezetek gazdasági és szervezeti tapasztalataik átadásával segítik a magyar nagyüzemi mező gazdaságát. /MTI/

- o -

A MAHART közli

1959 július 4

22 hogy a magas vízállás miatt július 5-én 0 órától a Budapest-Esztergom közt közlekedő hajók Lupa-sziget és Tahai megállóhelyeken nem kötnek ki. /MTI/

- o -

28. MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1959. július 4. 15 óra 20 perc

Szövetkezeti dolgozók kitüntetése a Parlamentben a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából

24.

Szombaton a Parlament Munkácsy-termében bensőséges ünnepség keretében kormánykitüntetések adtak át a mezőgazdasági- és kisipari szövetkezetek, valamint a földművesszövetkezetek legjobb munkát végzett dolgozóinak. Az ünnepségen megjelent Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, továbbá Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, valamint Nánási László, az Elnöki Tanács tagja, a SZÖVOSZ felügyelőbizottságának elnöke.

Kiss Károly az Elnöki Tanács nevében üdvözölte a szövetkezeti mozgalomban kiváló munkát végzett szövetkezeti dolgozókat, majd méltatta a nemzetközi szövetkezeti mozgalom vasárnap soronkövetkező ünnepét, a 37. Nemzetközi Szövetkezeti Napot. Hangsúlyozta, hogy szerte a világban mintegy 300 millió szövetkező ünnepli meg ezt a napot a béke és az alkotó munka jegyében, amely hazánkban 7.700 szövetkezet, több mint kétmillió szövetkezeti tag és szövetkezeti dolgozó ünnepét jelenti. A termelőségmozgalom diadalmas előrehaladása, az a tény, hogy az elmúlt fél esztendőben hazánk többszáz községében többszáz ezren ismerték fel, hogy egyedül a közös gazdálkodás útja biztosíthatja a parasztság további anyagi és kulturális felemelkedését - nemcsak a mezőgazdaság szerkezetében beállott változásokat jelzi, hanem egyúttal az emberek gondolkozásában bekövetkezett fejlődést is. A gyors ütemben fejlődő földművesszövetkezetek és kisipari termelőségmozgalom munkájának jelentőségét nemcsak a dolgozók jobb ellátása, igényeiknek magas színvonalu kielégítése érdekében végzett munkájukban kell látnunk, hanem abban is, hogy ezek a szövetkezetek a kisárutermelők nagy tömegeit vezetik rá a szocializmus útjára, a szövetkezeti vezetők és tagok százezreit vonják be a gazdasági munka öngazdálkodásába és ellenőrzésébe, s mindezzel jelentős mértékben hozzájárulnak a dolgozók szocialista tudatának formálásához.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. július 4. 15 óra 25 perc

/Szövetkezeti dolgozók...1.folyt./

Kiss Károly ezután átnyújtotta a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által adományozott kitüntetések:

A "Szocialista Munkáért Erdemérem" kitüntetést kapta Horváth Ferenc, az acsádi Petőfi Termelőség szövetkezet elnöke, Varjas Gyula a székesfehérvári Szabad Élet Termelőség szövetkezet elnöke, továbbá Havellant Ferenc, a Heves megyei MESZÖV kereskedelmi főosztályának vezetője, Nemes Géza, a Fejér megyei MEK igazgatója, Takács Gyula, a Pest megyei MESZÖV választmányának elnöke, Grega Vilmos, a Sinus Finommechanikai Kisipari Termelőség szövetkezet elnöke, Gyerő András, a Kisipari Szövetkezetek Tolna megyei szövetségének elnöke és Verő László, a budapesti TEMPO Kisipari Termelőség szövetkezet műszaki vezetője.

A "Munka Erdemérem"-mel tüntették ki Forgács Istvánt, a sarkadi Lenin Termelőség szövetkezet elnökét, Menyhart Imrét, a hajdunánási Uj Élet Termelőség szövetkezet elnökét, Hegyi Istvánt, a mezőturi Uj Reménység Termelőség szövetkezet elnökét, továbbá Vörös Józsefet, a földművesszövetkezetek sellyei járási központjának főagronómusát, Dráznay Istvánt, a sopronharpácsi Béke Termelőség szövetkezet elnökét, valamint Eisler Dezsőt, a Minőségi Szücs Kisipari Termelőség szövetkezet elnökét és Lovas Ferencet, a kiskunmadarasi Vegyes-kisipari Termelőség szövetkezet elnökét.

A kitüntetettek nevében Havellant Ferenc, a Heves megyei MESZÖV kereskedelmi főosztályának vezetője mondott köszönetet a párt és a kormány vezetőinek.

x x x

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács, a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából, több éves kiemelkedő munkájuk, valamint a termelőségmozgalom gazdasági és szervezeti megerősítéséhez nyújtott értékes segítségük elismeréseként 149 földművesszövetkezeti mezőgazdász és egyéb alkalmazottat "Kiváló Földművesszövetkezeti Dolgozó" jelvényrel és oklevéllel tüntetett ki. 460 földművesszövetkezeti agronómusnak elismerő oklevelet adományoztak.

A földművelésügyi miniszter, ugyancsak a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmával, 20 földművesszövetkezeti mezőgazdásznak a Mezőgazdaság Kiváló Dolgozója kitüntetést és oklevelet adományozott.

Az összesen 629 kitüntetést és oklevelet a megyeszékhelyeken ünnepélyes külsőségek között adják át./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás 1959. július 4. 15 óra 30 perc

Az esőzések gátolják a nyári munkákat - A jövő héten az aratás denderjében leszünk

1959. július 4.

A gyakori esőzések országsszerte megnehezítették az aratást s főleg a gépek alkalmazását. Az alkalmas órák kihasználásával és ügyes munkaszervezési megoldásokkal mégis sikerült elérni, hogy az időszakhoz viszonyítva lényeges lemaradás nem következett be. Az esős napokat kihasználják a nagyüzemek és egyénileg gazdálkodók a növényápolásra is. A jövő héten, ha az időjárás kedvezőre fordul, országsszerte teljes ütemben aratni fognak.

Az esős napok zalában is nehéz feladatok elé állították a parasztságot, azonban találékonysággal, jó szervezéssel kifogták az időjárásból. Az őszi árpa mintegy 80 százalékat learatták, s nagyrészt be is tekerítették. Bácskényen, Sznetli szlón, Zilacsányon és még több más községben a termelőszövetkezetek a gabonát nyomban kocsira rakták és a cséplőgéphez vitték, hogy a szemvesztéséget és a gabona kicsirázását elkerüljék. A megyében kasza alá érett a rozs is. Több helyen vasárnapi munkát terveznek.

Vas megyében az esős napok után szombaton végre kisütött a nap, s azokon a helyeken, ahol ponyvával megakadályozták a nedvesedést, folytatták a biborhere cséplést. A kenyéri gépállomás körzetében, amely az ország legjobb biborheretermő vidéke, szombaton 13 aprómag cséplőgép kezdte meg a munkát. A szokásosnál lényegesen jobb, három-három és fél mázsás holdankénti átlagtermésre számítanak.

Somogyban a csaknem mindennapos eső ellenére befejezték az őszi árpa aratását és a marcali, valamint a fonyódi járás homokos területein vágják a búzát és a rozst. Itt ott már csépelnek is.

Baranyában június eleje óta 140-160 milliméter csapadék volt, több mint általában egész nyáron szokott lenni. Átlag minden második napon esett. Ily módon csak két zivatar között lehetett dolgozni, ahogy a baranyai parasztok mondják, eddig még csak "lopva" arathatnak. Tekintettel az esős időre, a megye állami gazdaságaiban, ahol csak lehetett, kombájnnal tekerítették le az őszi árpát. A jó szervezésnek köszönhető, hogy az őszi árpát Baranyában már 35.000 holdról, a terület 80 százalékáról learatták és a buza aratását is megkezdték. A kalászosok igen jól fizetnek, az őszi árpa átlagtermése 15-20 százalékkal meghaladja a tíz éves átlagot, s a nagyüzemek terméseredményei ettől is lényegesen jobbak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás 1959. július 4. 15 óra 30 perc

Az esőzések gátolják ... 1.folyt.

Jelentősen előrenaladt az őszi árpa aratása Fejér megyében is, ahol 11.000 hold termését tekerítették be eddig. A jövő héten az általános aratás megindulására számítanak.

Bács megyében a szeszélyes időjárás fokozottabb összefogásra kényszeríti az egyénileg gazdálkodókat is. Sok helyen kalákában dolgoznak. Kiskunfélegyháza, Kiskunmajsa határában csaknem valamennyi dűlőben közös munka folyik. Kiskunmajsán a termelési bizottság a közös behordást is megszervezte. A megye állami gazdaságaiban 1500 holdon már másodvetemény zöldell a tarlóföldek helyén.

Csongrád megye szegedi járásában az Alföld legdélibb fekvésű táján befejezték az őszi árpa aratását. Emellett rozsból és búzából is levágtak már mintegy 30.000 holdat. Amoly erőfeszítéseket tettek, mert az őszi árpa 30, a rozs és a buza 25 százaléka megdőlt, kézzel kellett vágni. A termelőszövetkezetekben az időszakban csaknem ezer családtag segítette a mezőgazdasági munkákat.

Szolnok megyében az őszi árpa több mint háromnegyed része, a tavaszi árpa 30 százaléka és a buza egytizede ven kerestekben, illetőleg már zsákokban. A kombájnosok kiváló eredményeket értek el a kongresszusi versenyben, a Mezőhéki Állami Gazdaságban például néhány nap alatt 700 holdat arattak le. A Nagykunság termelőszövetkezeti városában a gépek mellett teljes erővel dolgoznak a kézikaszások is. Kercagon 440, Turkevén 400 aratópár vágja a gabonát. megszervezték a cséplőcsapatokat is: Turkevén huszonegyet, Kercagon negyvennyolcat, Szolnok megye termelőszövetkezeteiben tízezer családtag vesz részt a kapások gyomtalanításában.

Szabolcs megyében az esős napokban befejezték az időszakos növényápolást. Emellett kevés híján levágták az őszi árpát. Elvégezték a burgonyaföldeken a szelektilást, a gyümölcsösökben pedig ötödször permeteznek. A gyümölcszsüret előkészítésaként eddig mintegy 10 millió almásládát fertőtlenítettek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 11 óra 10 perc

Csenterics Sándor miniszterhelyettes beszéde a Mátravidéki Erőmű ünnepségén /keretet később adunk/

1959 július 4

- A Mátravidéki Erőmű elmult tiz esztendejére visszatekintve, a jól végzett munka eredményeit láthatjuk - mondotta a miniszterhelyettes. - A felszabadulás után elsőként készült el új erőműveink közül. Bizonyos tekintetben tan-erőmű volt, mert sok alkalmat adott arra, hogy jól megtanuljuk a korszerű erőművek tervezésének, beüzemelésének, építésének és üzemvitelének minden fortélyát. A Mátravidéki Erőmű sikeresen megoldotta a Petőfi bányá által termelt gyengemínőségű lignit hasznosítását. Ilyen, 1500-1600 kalória fűtőértékű lignit tüzelésére még sehol sem építettek kazánokat. Az itt szerzett tüzeléstechnikai tapasztalatoknak jó hasznát fogjuk venni a második öt éves tervben a Gyöngyösi Erőműnél, ahol még kisebb fűtőértékű és sokkal nagyobb nedvességtartalmu lignit eltüzelését kell megoldani.

Elmondotta a miniszterhelyettes, hogy a magyar népi demokrácia villamosenergia-iparú nagy utat tett meg a Mátravidéki Erőmű üzembehelyezése óta. Az ország villamos-energiatermelése 1938-ban mindössze 1.4 milliárd kilowattórát tett ki és csak 1945-ban, a hadianyaggyártás következtében érte el a kétmilliárdot. Ezt a csuesértéket már 1948-ban túlhaladtuk és 1958-ban villamosenergiatermelésünk 6.5 milliárd kilowattórára emelkedett, ami csaknem háromszorosa a tiz év előtti terhelésnek.

Az utolsó évtized magyar villamosenergia-termelésének 14 százalékát a Mátravidéki Erőmű adta az országnak. Erőműveink teljesítőképessége az 1949. évi 616 megawattból 1958 végére csaknem 1.200 megawatt-ra, vagyis kétszeresére növekedett. A majdnem 600 megawattos növekedésből a mátrai erőmű 128 megawattal vette ki részét.

A távlati tervekről szólva elmondotta a miniszterhelyettes, hogy az öt éves tervben épülő erőművekben bevezetik a korszerű, külföldön általánosan alkalmazott újrahevitést, ami a hatásfokot növeli és lényegesen olcsóbb, egyszerűbb üzemot jelent. Az együttműködő villamosenergia-rendszer teljesítőképessége 1965-ig előreláthatólag 2.000 megawatt fölé emelkedik. Ez nemcsak saját erőfeszítésünk eredménye lesz, hanem jelentős mértékben a KGST-be tartozó baráti államok elsősorban a Szovjetunió segítségének köszönhető.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959 július 4 16 óra 10 perc

Csenterics Sándor. I. folytatása

A szomszédos államokból szenet, olajat és villamos energiát hozunk be energiahiányunk pótlására. Ezek közül na jelenleg a Szovjetunió által felajánlott kőolaj, amelynek melléktermékeiből fogjuk táplálni a Dunamenti Erőmű pakur-tüzelésű kazánjait. A nyersolajat körülbelül 4.000 kilométer hosszú csővezetékken szállítják majd Magyarországra. /MTI/

- o -

Ujdíósnyörött átadták a Hámor Éttermet

1959 július 4

Szombaton átadták rendeltetésének Miskolc Lokkorszerűbb vendéglátóipari kombinátját, az ujdíósnyöri Hámor Éttermet. A hat lmas vendéglátóipari üzem konyhájában a korszerű, beépített főzőüstökben naponta 3000 dolgozó részére főzhetnek. Az új kombináttal megoldódik a díósnyöri dolgozó asszonyok régi kívánsága, mert az ebéden kívül a vacsorát is hazavihetik. A felszerített konyhában a Német Demokratikus Köztársaságból vásárolt mosogatóróp óránként 2000 tányért mos meg. A főzéshez szükséges nyersanyagokat univerzális konyharóp készíti elő. A rópával 18 különböző műveletet lehet végezni. Zenés és zene nélküli étterem, alkoholfmentes eukrászda, bár és eszpresszó tartozik az üzemhez. Az étterem előtt virágokkal díszített, fűzőkeretes teraszokat köpiztek ki. /MTI/

- o -

Postás ujitó kiállítás nyilt Székesfehérvárott

1959 július 4

Székesfehérvárott szombaton délután kiállítás nyilt, amelyen négy magyar- Post, Nógrád, Komárom és Fajér- postásujitói mutatják be hiraadástechnikai ujitáseikat. A kiállítást Kálmán János postaműszaki tanácsos nyitotta meg. /MTI/

- o -

B 34. kiadás 1959. július 4. 14 óra perc

Molnár-találkozó Tatán, a Cifra-malom fennállásának ötszázadik évfordulója alkalmából

27.

Tatán szombaton, a Cifra-malom fennállásának ötszázadik évfordulója alkalmából molnár-találkozót rendeztek. Az ország minden részéből érkezett molnárok ünnepi gyűlésen emlékeztek meg az évfordulóról. A ma is működő vizimalmot Mátyás király építtette 1459-ben a tatái nagy tó partján. Akkor ez volt az ország első finomlisztőrlő üzeme. Az ünnepi megemlékezés után a vendégek megtekintették a malmot, majd molnár-bálon vettek részt. /MTI/

Husz ipari szakma háromszázötven mestermunkájával nagy sikert arattak a Nógrád megyei ipari tanulók

1959. július 4.

29.

Salgótarjánban szombaton ért véget a nógrádi iparmedence ipari tanulóinak mestermunkáiból rendezett kiállítás, amely 8 napon át az idősebb szakemberek ezreinek elismerését vitta ki. Az iparvidék csaknem 1.500 ipari tanulója közül 350-en állították ki az iparitanuló-képzés tizedik évfordulója alkalmából rendezett kiállításra készített mestermunkáikat. A kiállítás 20 szakma jövőbeni szakmukásainak felkészültségéről adott számot. A kiállításon legnagyobb sikert aratott Csikós Ervin harmadéves villanyszerelő periodikus váltakozásmérő műszere. Az ipari tanulók mestermunkájának nagy része visszakerül az iskolákba, ahol azokat a jövő oktatási évben szemléltető eszközként használják fel. A Kóta-féle felrakó-gép kicsinyített mását a nagybányai vajúrkolónak ajándékozta a kiállítás rendezőbizottsága. /MTI/

B kiadás 1959. július 4. 16 óra 11 perc

Az esőzések gátolják ... 2.folyt.

Heves megyében az aratás mellett megkezdődött a paprikaszedés. Boldogon és a Tarma menti községekben több mint 800 holdról szedik már a paprikát. növényesen piacra kerül a másik híres heves megyei tájnövény, a dinnye is. Csány, Hort, Écsed és Kál körzetében 25-30 dekás már a sárgadinnye. Jó volt az idő a görögdinnyére is, s a külkereskedelem eddig ezer vagon görögdinnyét kötött le.

Borsodban főleg a Bodrog-közi falvakban kell most minden munkáskezet az időszerű feladatokra összpontosítani. Az idén szinte egy időre esik három nagy feladat megoldása, az aratás, a gyomtalanítás és a szőlő védelme. A Hegyalján működő peronoszpóra jelző állomások eddig három helyen jelezték a betegség feltűnését, s a jónak ígérkező termés megvédésére mindenütt permeteznek. Mádon, Tarcalon és több hegyaljai községben már ötödször végzik ezt a munkát. /MTI/

Röpgyűlések százain követelik a magyar dolgozók manolisz Glezozsznak, a görög nép női fiának szabadonbocsátását - A magyar szakszervezetek és tudósok tiltakozása

1959. július 4.

A közelmúltban hírül adták az újságok, hogy a görög hatóságok koholt vádak alapján katonai bíróság elé akarták állítani manolisz Glezozs görög szabadságharcost. A hír országszerte mély megdöbbenést, felháborodást keltett, s a gyárak, üzemek dolgozói röpgyűlések százain fejezik ki tiltakozásukat Glezozs fogvatartása, az emberi szabadságjogok semmibevevése ellen.

Szombaton számos budapesti nagyüzem munkásai tartottak tiltakozó röpgyűlést. Csepelen a Vasmű műhelyei, munkacsarnokai már a reggeli műszakkezdés előtt benépesedtek. A gyáróriás valamennyi részlegében röpgyűlés volt, amelyen több mint 12.000 munkás - kohász, öntő, lakatos, szerszámkészítő

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 36 kiadás 1959. július 4. 10 óra 10 perc

Röpgyűlések százain ... 1. folyt.

34.

műszerész, technikus, művezető - vett részt. A finomhengerde lakatosműhelyében Orosz Lejos lakatos beszélt munkatársainak az Akropolisz hősének életéről. Glezosz a világ minden békére és haladásra vágyó emberének jelképévé nőtt - mondotta.

- Együttérzünk a görög hazafiakkal, s minden erőnkkel támogatjuk a Manolisz Glezosz szabadságáért folytatott küdelmüket - hangoztatta Szilasi István üzemvezető a szállíatsi üzemek dolgozói nevében.

A Martinban tartott röpgyűlésen arról beszéltek, hogy Glezoszt a második világháború éveiben is börtönbe vették a fasizták, s azóta úgy látszik, az emberek változtak ugyan, de a fasizmus szelleme változatlanul kísért Görögországban. A békéért, a görög családok nyugalmaért, a gyerekek boldog jövőjéért szállt sikra Glezosz akkor is, most is - mondták.

- Tudjuk, hogy hamis vádak, rágalmak, koholmányok alapján akarnak bírái itélkezni felette - mutatott rá Orosz Lejos művezető, a Durvahengermű röpgyűlésén - s velünk együtt szíveznek, millió követelik: szüntessék meg a jogtalan eljárást Glezosz ellen és adják vissza szabadságát.

A röpgyűléseken a Csepel Vas- és Fémművek munkásai elhatározták, hogy távirattal fordulnak a Görög királyság kormányához. Táviratukban a következőket írják:

- Aggódva figyeltük a görög hatóságok törvénytelen, az emberi szabadságjogokat megsértő intézkedéseit Manolisz Glezossal szemben. Most újabb értesülésünk szerint a görög kormány az imperialisták nyomására hamis vádak alapján katonai híroság alá akarja állítani a görög nép szabadságharcosát, a hitleri fasizmus elleni harc hőst.

/folyt.köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK
H 3 kiadás 1959 július 4. 10 óra 10 perc

/Az Elnöki Tanács ülése... 2 folytatás/
35

c./ a jövedelemadó fizetésére kötelezetteknek - kivéve a mező gazdasági lakosságot - a jövedelemadó alapjául szolgáló összeg 10 százaléka;

d./ az egyénileg dolgozó parasztnak a hadköteles és családját használó földterület kataszteri tiszta jövedelme után aranykoronánként 20 forint, de legalább évi 1.200 forint;

e./ az előbbi pontok alá nem eső hadköteleseknél az évi jövedelem 10 százaléka, de legalább évi 1.200 forint.

A munkaviszonyban állóknak a munkaviszonyon kívül végzett tevékenységből származó és levonásos rendszerben adózott jövedelme mentes a honvédelmi hozzájárulás alól.

A törvényerőjű rendelet értelmében a hozzájárulás havonként esedékes.

A rendelet arról is intézkedik, hogy milyen esetekben szünetel a fizetési kötelezettség. Szünetel a fizetési kötelezettség például, ha a hadkötelezettet be- hívják, továbbá három hónapot meghaladó betegsége, vagy munkaképtelensége esetén. A rendelet kimondja továbbá, hogy a hozzájárulás kivetését és beszedését a pénzügyminiszter szabályozza. Ismerteti a rendelet az esetleges fellebbezéssel, illetve visszatérítéssel kapcsolatos eljárást, végül pedig kimondja, hogy a honvédelmi hozzájárulás fizetésének kötelezettsége 1960 január 1-ével kezdődik. /MTI/

- o -

/Röpgyűlések százain...2 folytatás/

- Manolisz Glezosz életéről törnek, ezzel akarják megfélemlíteni a görög népet, amely harcol az ellen, hogy Görögország az amerikai imperialisták kezébe támaszpontja legyen. Glezosz izezi "bűne" az, hogy országát nemzeti függetlenségéért, a szabadságjogokért száll síkra. A le határozottabban tiltakozunk perbefogása ellen, s követeljük, hogy a görög kormány engedje szabadon!

A Gheorghiu Dej Hajógyár esőszerelő műhelyében Huszár János művezető beszélt Manolisz Glezosz életéről, tetteiről. A műhely dolgozói elhatározták, hogy tiltakozó táviratot küldenek a görög kormányhoz. Ebben a következőket írják: - Tudomásunkra jutott, hogy Manolisz Glezosz elvtárs ellen hamis vádakat alapján akarnak ítéletet hozni, katonai bíróság elé akarják állítani. Glezosz elvtárs, a görög szabadságharc hőse, akit múlt év december 5-én jogtalanul letartóztattak. Kély felháborodással tiltakozunk jogtalan perbefogása és katonai bíróság elé állítása ellen. Követeljük Manolisz Glezosz elvtárs szabadlábrahelyezését.

A gépműhelyben Kiss Gyula többek között ezeket mondotta:

- Ugy érzen, minden becsületos ember életéért ezzel a követeléssel, ne engedjük, hogy Manolisz Glezoszt katonai bíróság elé állítsák, mert ez a halálát jelentené egy olyan embernek, aki az egész emberiségnek példát mutatott a fasiszta önkényuralom idején.

- Egy hős életét el lehet pusztítani, de az igazságot, amiért harcol, nem - jelentette ki Pásztor Jenő, az eladási osztály dolgozója, a műszaki és adminisztratív dolgozók gyűlésén, akik az alábbi szövegű táviratban tiltakoztak.

- Tudjuk, hogy a világbéke és a görög nép ellenségei miatt akarják megölni Manolisz Glezoszt, a szabadság zászlóvivőjét: nem tetszik nekik, hogy ugyanolyan következetesen harcol a görög nép függetlenségéért és a békéért, mint azt a német fasiszta idején tette. Tiltakozunk jogtalan perbefogása és katonai bíróság elé állítása ellen. Követeljük, hogy azonnal helyezték szabadlábra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 július 4 4 óra perc

/Röpgyűlések százain... 5 folytatás/
34

Az öntöde munkásai a következő táviratot küldték a görög kormányhoz:

- Tudomást szereztünk arról, hogy meg akar-
nak gyilkolni egy hős görög hazafit, aki egész életét a
nemzetközi munkásmozgalomnak szentelte. Mi, öntödei dolgo-
zók elítéljük ezt, s tiltakozunk a család terv ellen. Figyel-
meztetjük a görög kormányt, hogy a gyilkosok a görög nép
előtt fognak felszárni, ha család tervüket nem változtatják
meg.

Röpgyűlések voltak a Ganz-MÁVAG gyár üzem-
egységeiben is. A G. szerszámgépek dolgozói a csarnok közép-
ső sáncsorai között gyűltek össze, hogy kifejezzék tiltako-
zásukat Manolisz Glezosz parbefofoása ellen. Molnár László,
az elapszervezet párttitkára arról beszélt: az üzem dol-
gozói mélyszóvesen elítélik az imperialisták szolgálatában
álló görög kormány tervét, hogy katonai bíróság elé állítja
Manolisz Glezoszt, az ellenállási mozgalom hőst, a görög
nép; a nemzetközi munkásmozgalom és a béke báter harcását.

A röpgyűlésről a következő tiltakozó táv-
iratot küldték a görög kormányhoz: - Mélyszóves felháborodás-
sal vettük tudomásul, hogy a görög kormány Manolisz Glezosz
elvtársat katonai bíróság elé állította. Tiltakozunk a görög
kormány eljárása ellen, s követeljük a nagy görög béke-
harcos azonnali szabadonboesátását.

A Ganz-MÁVAG Gyár Ganz-telepi röpgyártó
részlegéből a lo-es elapszerv dolgozói tiltakozó táviratuk-
ban többek között a következőket írják: A békéért küzdő mil-
liók, s köztük a mi fogalmaink szerint Manolisz Glezoszt
nem érheti megtorlás azért, mert népének demokratikus sza-
badságharcosokért küzd, s harcol az ellen, hogy hazájának föld-
jét idegen katonai hatalmak nukleáris fegyverek és rakéták
támaszpontjává tartsák. Követeljük, hogy a görög kormány ves-
sen véget Glezosz önkényes üldözésének.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 július 4 17 óra perc

/Röpgyűlések százain... 4 folytatás/

A Ganz-MÁVAG Gyár dieselmotor-gyáregységé-
nek dolgozói így írják táviratukban: - Tiltakozunk az ellen,
hogy Manolisz Glezoszt, a görög nép nagy fiát amerikai nyo-
másra katonai bíróság elé állítsák. Manolisz Glezosz, az
Akropolisz hőse, 18 évvel ezelőtt is és most is a görög
nép akaratát juttatta kifejezésre. Most, amikor élete veszély-
ben forog, a görög nép, a békéért küzdő emberek milliói,
így ni is, aggódva gondolunk Manolisz Glezoszra, s köve-
teljük azonnali szabadonboesátását.

Az Egyesült Izzóban futótűzként terjedt
el a hír a dolgozók között, hogy a görög kormány hadbíróság
elő akarja állítani Manolisz Glezoszt, az Akropolisz hőst.
Percenként feliratok kerültek a különböző műhelyek falaira:
/ "Glezosznak élnie kell!" A dolgozók azt is megbeszéltek, hogy
az egész gyárban röpgyűléseken tiltakoznak a görög nép sza-
badságáért és a béke ügyéért ártatlanul bebörtönzött hős
fogvatartása és a hadbírószági eljárás címén tervezett gyil-
kosság ellen.

Szombaton reggel 6 órakor a műszak-kezdés
előtt már számos röpgyűlést megtartottak. A gyűlések zömére
a 9 órai rövid uzsonnaszünetben került sor. A műhelyek, az
üzemrészek minden dolgozója ott volt. Mindenütt egy-egy dol-
gozó ismertette Glezosz életét és elmondta, hogy hánis vá-
dak alapján akarnek itélkezni felette.

Számos hozzászólás hangzott el ezeken a
gyűléseken. A dolgozók szenvedélyes hangon nyilvánították
felháborodásukat a görög kormány döntése miatt. Így például
a rádiócsőgyártás üveggyártó részlegében Berkó Mihály
ezeket mondotta: - A békeharcosok üldözésével az imperialis-
ták az atomfelfegyverkezésről és a rakétatámaszpontokról akar-
ják elterelni a népek figyelmét. Éppen ezért, ha valakit
a béke védelméért, a fegyverkezés ellen folytatott harcért
üldöznek, fel kell emelnünk szavunkat és tiltakozunk kell
a jó talán üldözés ellen.

/ "Mentsük meg Glezosz életét!" "El a kezekkel Glezosztól!"
/folyt. köv./

110 M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1959. július 4. 17óra10 perc
Röpgyűlések százain ... 5. folyt.

A KISZ-fiatalok nevében*oltai László követel-
te:

- Engedjék szabadon Manolisz Glezoszt és vizs-
gálják ki a többi görög hazafiak ügyét is, hogy ne pusztit-
hasson el becsületes embereket a fasiszta terror.

A röpgyűlések határozatként a gyár mintegy
20.000 dolgozója a következő tóviratot intézte a Görög
Királyság budapesti követségéhez:

- Tiltakozunk a világ közvéleményével együtt az
ellen, hogy Manolisz Glezoszt, a görög nép nemzeti hőst,
haladó politikai meggyőződése miatt katonai bíróság elé ál-
lítsák és jogtalanul elítéljék. követeljük azonnali szaba-
donbocsátását.

Szombaton egyébként vidéken is számos tiltakozó
gyűlés volt. Tatabányán a Bányagépgyárban 13 helyen rendez-
tek kisgyűlést, s az üzem 400 dolgozója fordult tóvirattal
a görög kormányhoz.

Felháborodással értesültünk arról - írják -
hogy az antifasiszta küzdelem görög hőst alaptalan vádak
alapján halálra akarják ítélni. A nemzetközi munkásszolidari-
ritás szellemében tiltakozunk ez ellen és követeljük Gle-
zosz azonnali szabadonbocsátását.

A Hazafias Népi front debreceni városi bizottsá-
ga elnökségi ülésén foglalkozott a Manolisz Glezosz életé-
nek megmentéséért kibontakozó mind szélesebb körű mozgalom-
mal. A városi elnökség felhívással fordul Debrecen dolgo-
zóihoz: újra- és újra emeljék fel tiltakozó szavukat a gö-
rög hatóságok jogtalan, az emberé jogokat lábal tipró el-
járása ellen.

A magyar tudományos élet képviselői is állást
foglaltak a görög szabadságharcos ügyben. A Görög Király-
ság kormányához intézett tóviratukban a következőket mond-
ják:

- A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége mély
megdöbbenéssel értesült arról, hogy Manolisz Glezoszt kím-
kedés vádjával katonai bíróság elé állítják.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1959. július 4. 17óra15 perc
Röpgyűlések százain ... 6. folyt.

- Manolisz Glezosz nagy "büne" hogy szót emelt
népe és az egész haladó emberiség nevében a zsarnokság
ellen, letépte annak idején az Akropoliszról a horogkeresz-
tes zászlót, és a későbbi években - letartóztatásáig - áll-
hatatosan harcolt népe demokratikus jogaiért, országa füg-
getlenségéért és a szellem szabadságáért.

- Mi, a magyar tudomány művelői, akik szin-
tén átéljük a hitleri fasiszmus megpróbáltatásait, ma né-
pünkkel együtt építjük szocialista országunkat és küzdünk az
egész emberiség békéjéért, jólétéért és szabadságáért - meg-
értjük és rokonszenvenvel kísérjük a görög hazafiak nemes
harcait, felemeljük tiltakozó szavunkat Manolisz Glezosz el-
ítéltatése ellen.

- Kérjük a görög kormányt, ne engedje meg, hogy
méltatlanul perbe fogják hős fiát, Manolisz Glezoszt, ne en-
gedjen jóvátehetően bünt elkövetni, amiért szegyenkeznie
kelljen népe, annak történelmi múltja és az egész haladó
emberiség előtt.

A Magyar Tudományos Akadémia
Elnöksége nevében:

Rusznay István, Novobáczky Károly,
Ligeti Lajos, Erdei Ferenc, Bognár
Géza, Jánossy Lajos, Hevesi Gyula,
Szigeti György
akadémikusok.

A SZOT elnöksége a következő tóviratot intézte
a Görög Királyság kormányához:

- A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának
elnöksége kétféle szervezett dolgozó nevében határozott
tiltakozását fejezi ki a görög királyi kormánynak, Man-
olisz Glezosz antifasiszta újságíró, koholt vádak alapján
katonai törvényszék elé állítása ellen.

- Manolisz Glezosz neve jól ismert világszerte.
Személyében a görög nép hő fiát, a haladás és a demokrácia
rettenthetetlen hőst, a dolgozók ügyének igaz harcosát is-
mertük meg már a fasiszmus ellen folytatott háboru idején.

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1959. július 4. 1 óra 15 perc

Röpgyűlések százain ... 7. folyt.

34.

- Bebörtönzése és fogvatartása éppen ezért mély felháborodást váltott ki országszerte, Táviratok és levelek százaiban fejezték ki a magyar dolgozók tízezrei követelésüket, hogy "Szüntesse meg a görög kormány a demokratikus szabadságjogok lábbal tiprását, a naziflak üldözését és letartóztatását. Manolisz Glezosz ügyét vigyék polgári bíróság elé, adják meg neki a szabad védekezés elemi jogát."

- A legutóbbi napok eseményei - a Manolisz Glezosz elleni politikai gyilkosság közvetlen előkészítése - még inkább fokozta a felháborodást. Itt az ideje, hogy a görög kormány véget vessen a demokrácia lábbal tiprásának!

- Targyalja polgári bíróság Manolisz Glezosz ügyét!

Szabadságot Glezosznak és a többi, jogtalanul fogvatartott hazafinak!

A Magyar Szakszervezetek Országos
Tanácsa
elnöksége

/MTI/

Hétfőtől változik az autóbussziforgalom a Vörösmarty téren

1959. július 4.

39.

A Vigadó épületének bontása miatt július 6-tól, hétfő reggeltől a Vörösmarty téren megváltozik az autóbusszok forgalma. Az 5-ös, a 19-es, a 39-es és a 00-as jelzésű autóbusszok mindkét irányban a Harmincad utcán közlekednek, a 9-es jelzésű autóbussz végállomását a Szivórvány Iránnyal szembe, a Vörösmarty szoborhoz helyezik át. Az autóbusszokon kívül minden jármű a Harmincad utcán át közlekedik, mindkét irányban. A 2-es, a 15-ös és a 65-ös jelzésű autóbussz a Vörösmarty szobor másik oldalán megy végig a Váci utcán. /MTI/

B 13. kiadás 1959. július 4. 1 óra 35 perc

Megnyilt Az Alföld a festészetben kiállítás a Mücsarnok termeiben

A Mücsarnok termeiben szombaton a Nemzeti Galéria és a Mücsarnok rendezésében megnyilt Az Alföld a festészetben kiállítás. Az ünnepségen megjelent Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, politikai, gazdasági és kulturális életünk számos képviselője. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több tagja, Luzsicza Lajosnak, a Mücsarnok igazgatójának rövid bevezetője után Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója mondott megnyitóbeszédet.

Az Alföld a festészetben kiállítás, - amely előreláthatólag augusztusig marad a Mücsarnok termeiben, hétfő kivételével naponta 11-19 óráig tart nyitva - időrendi sorrendben mutatja be az alkotásokat. A látogatókat Mészöly Géza, Lotz Károly alkotásai a múlt század második felének festészetete fogadja, majd Fényes Adelf, Koszta József, Mednyánszky László, Révész Imre művei következnek. A gyűjtemény megismerteti a közönséget a hódmezővásárhelyi festészet kibontakozásával, Tornyai János, Rudnay Gyula és Endre Béla festményeivel is. A kiállítás anyagát jórészt ma is az Alföldön alkotó művészek: Holló László, Boross Géza, Kohán György, Kurucz D. István, Benedek Jenő, Szurcsik János és mások munkái zárják. /MTI/

Ö munkácsy Mihály, id. Markó Károly, Bihar Sándor

Hétfőn tetőzik Budapestnél a zöldár második hulláma

1959. július 4.

A hét elején jelentős csapadék hullott az osztrák és a bajor Alpokban. A bőséges esőzés megduzzasztotta a Dunát és a mellékfolyóit. A vízszintemelkedés azonban a Duna felső szakaszán sehol sem érte el a két hét előtti árhullám magasságát. A Duna felső szakasza már apad, mert az utóbbi 24 órában mindössze 1-10 milliméter csapadék hullott szórványosan.

/folyt.köv./

B 44. kiadás 1959. július 4. 14 óra 5 perc

/Hétfőn tetőzik...1.folyt.
32.

Hazánkban a Szigetközben, inkább csak megfigyelési rendeltetéssel, életbeléptették az első, illetve a másodfoku készütséget. Budapestnél a Duna hétfőn tetőzik 590 centiméter magassággal, s a rakpart legalacsonyabb szakaszát, a Margit híd és a Lánchíd közötti alsó rakpartot sem lepi el. Az Országos Vízügyi Főigazgatóság szakembereinek véleménye szerint a zöldár második hulláma a Duna magyarországi szakaszán sehol sem közelíti meg a két hét előtti áremelkedést és néhány napon belül elhagyja az országot./MTI/

Különleges élelmiszer-, butor- és tejszállító kocsikat gyártanak

1959. július 4.

33. Az Esztergomi Sportáru Termelő Vállalat a belkereskedelem részére újfajta hűtőkocsikat készített. A hűtőkocsikat szombaton mutatták be. A tetszetős külsejű hűtőkocsikon három tonna húsárut lehet szállítani. A hűtés 300 kilogramm táblajéggel történik. A kocsikban a hús 24 órán keresztül 0 és plusz 2 Celsius fokon tudják tartani. A tetőszerkezetre három sínpályát szereltek, amelyeken 51 hústartó horog van a hús felfüggesztésére. Az ajtók mellett darukat szereltek fel, s azokkal emelik be az árut a kocsiba. Most tizenegy hűtőkocsit készítettek el, de még ebben az évben további 50 kocsit gyártanak. A belkereskedelem és az élelmiszeripar ezzel fokozatosan áttér arra, hogy a húsárut és mindennemű élelmiszert korszerű hűtőkocsikban szállítsanak. A vágóhidakról és a húsfeldolgozó üzemekből hűtőkocsikkal szállítják majd az árut az üzletekbe, illetve vendéglőkbe és éttermekbe.

Más áruféleségek szállításához is gyártanak gépkocsikat. Így többek között tejszállító, ecetszállító, bűfé, árubemutató és butorszállító kocsik gyártását kezdték el. Bemutatták az Üdülőellátó Vállalat részére készült hűtőkocsit is, amely a balatoni, a Duna-kanyari, a mátravidéki üdülőket látja el élelmiszerekkel./MTI/

B 45. kiadás 1959. július 4. 17 óra 35 perc

Képzőművészeti kiállítás nyílt a Gheorghiu-Dej Hajógyár művelődési termében

A Gheorghiu-Dej Hajógyár művelődési termében szombaton a XIII. kerületi tanács népművelésosztálya és a Hazafias Népfőnt rendezésében képzőművészeti kiállítás nyílt. A tárlat, - amelynek jelentőségét a megnyitó ünnepségen Polgár Károly, a fővárosi tanács főelőadója és Farkas Zoltán művészettörténész méltatta - a Százados uti művésztelepen és a XIII. kerületben élő festők, szobrászok, grafikusok alkotásait mutatja be a hajógyár dolgozóinak. A kiállító művészek: Duray Tibor, Kurucz Dezső, Kokas Ignác, Blaski János, Demjén Attila, Szurcsik János, Würtz Adám, Vecsési Sándor, Somogyi János, Szilvási Pál, Országh György, Moldován István, Bokros-Birmann Dezső, Csorba Géza, Szandai Sándor, Konyorcsik János, Segesdi István, Kalló Viktor, Buzi Barna, Pándi-Kiss János, Kákonyi István- nevét országszerte jól ismerik.

A kiállítás megnyitóján számos művész, köztük Vedres Márk, Pándi-Kiss János, Blaski János és Moldován István is résztvett. Elbeszélgettek a hajógyári munkásokkal, akikkel megállapodtak abban, hogy mintegy tíz nap múlva egy szélesebb körű összejövetelen újra találkoznak.
/MTI/

Moszkvai ortopédorvos-professzor Debrecenben

1959. július 4.

V.D. Csaklin, neves moszkvai ortopédorvos professzor kétnapos látogatásra Debrecenbe érkezett. Megbeszélést folytat az orvostudományi egyetem sebészeivel és megtekinti az épülő ortopéd-klinikát./MTI/

B 46. kiadás 1959. július 4. 17 óra 10 perc

Bőrgyógyász vándorgyűlés Pécsen

37.

Szombaton a pécsi Orvostudományi Egyetem bőrgyógyászati klinikáján a Magyar Dermatológiai Társulat rendezésében kétnapos vándorgyűlés kezdődött.

A gyűlésen elhangzó tizenkét előadás főleg a daganatkutatás, továbbá a bőrgyógyászatban jelentőséggel bíró vírusos eredetű betegségek egyes kérdéseivel foglalkozik./MTI/

--- --

Tíz esztendő kimagasló eredményei az orvostudományban címmel nagyszabású tudományos ankétot rendezett a szentesi kórház

38.

1959. július 4.

Szombaton a szentesi járási tanács háza dísztermében rendezte meg a szentesi kórház idei tudományos ankétját. Az ország egészségügyi intézményeiből érkezett több mint négyszáz vendéget dr. Hedri Endre, a budapesti I. számú sebészeti klinika igazgatója üdvözölte. Ezt követően tizennyolc neves orvosprofesszor tartott előadást az orvostudományban az elmúlt tíz évben elért kimagasló eredményeiről. Az ankétot részvevő Simonovits István egészségügyi miniszter első helyettes Egészségpolitika címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért beszámolót./MTI/

--- --

Közli a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Rákóczi út 3-7. Telefon: 158-100, 232-500
A szerkesztőség és kiadás: 1 a vezérigazgató felé

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1 kiadás 1959 július 4 17 óra 50 perc

Embargo szombaton 22 óráig!

Az Elnöki Tanács ülése

1959 július 4

A Népköztársaság Elnöki Tanács törvényerejű rendeletet alkotott a honvédelmi hozzájárulásról. A rendelet megjelöli az érintett korosztályokat, meghatározza a hozzájárulás-fizetési kötelezettség időtartamát és mértékét.

A hazai védelmének, mint az alkotmányban meghatározott állampolgári kötelezettségnek a hadkötelesek általában sorkatonai szolgálat teljesítésével tesznek eleget. Indokolt, hogy azok, akik valamilyen okból ilyen katonai szolgálatot nem teljesítenek, pénzbeli hozzájárulással vegyenek részt az ország védelmi készenlétének erősítésében, valamint a sorkatonai szolgálatra behívottak hozzátartozóinak sorélyezése folytán az államra háruló terhek viselésében.

Az Elnöki Tanács megerősítette a Magyar Népköztársaság kormánya és a Dán Királyság kormánya, valamint a Magyar Népköztársaság kormánya és a Norvég királyság kormánya között a polgári légi-közlekedés tárgyában 1958 július 17-én; illetve 1959 április 30-án Budapesten aláírt egyezményt.

Ezután az Elnöki Tanács megerősítette a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság között 1959 január 30-án Budapesten, továbbá a Magyar Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság között 1959 február 14-én Varsóban aláírt munkügyi és szociálpolitikai és társadalombiztosítási egyezményt, majd folyó ügyeket tárgyalt.

x x x

folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2 kiadás 1959. július 4. 17 óra 10 perc

/Az Elnöki Tanács ülése. I. folytatása /
35

Tájékoztató a honvédelmi hozzájárulásról

A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent törvényerejű rendelet kimondja, hogy honvédelmi hozzájárulást kell fizetnie annak a hadkötelesnek, aki sorkatonai szolgálatot bármilyen oknál fogva nem teljesít, illetve nem teljesített, továbbá akit a sorkatonai szolgálatból egy év letöltése előtt leszerelték. Mentés a hozzájárulási kötelezettségtől az, aki testi, vagy szellemi fogyatkozás következtében kereső foglalkozás folytatására végleg képtelen.

A törvényerejű rendelet hatálya nem terjed ki azokra, akik 1957. január 1-e előtt születtek.

A hozzájárulás fizetési kötelezettségének kezdete az illető hadköteles születési évfolyamának sorkatonai szolgálatra első ízben történő behívását követő hónap első napja. Akit a sorkatonai szolgálatból egy év letöltése előtt leszerelték, valamint az, aki rövidített sorkatonai szolgálatot teljesített, a szolgálatból történt elbocsátását követő második hónap első napjától tartozik fizetni a hozzájárulást. Aki pedig tanulmányi szolgálatot kapott, az a beosztás megszűntét követő harmadik hónap első napjától fizeti a hozzájárulást.

Kimondja a törvényerejű rendelet, hogy a hozzájárulás fizetésének kötelezettsége 36 hónapig tart. Az a hadköteles azonban, aki egy évnél rövidebb ideig, de legalább két hónapig sorkatonai szolgálatot teljesített, a hozzájárulást 24 hónapon át tartozik fizetni.

A hozzájárulás mértéke:

a./ a munkaviszonyban állóknál a nyugdíj-járulék alapjának 8 százaléka;

b./ a termelőszövetkezeti tagoknál a munkacsúszás szerint járó részesedés 8 százaléka, de legalább évi 900 forint;

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás 1959. július 4. 11 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B.22-es kiadás /Megkezdte tanácskozását a Demokratikus Jogászok .../ első bekezdés alulról számított második sorának vége helyesen: a d é l - v i e t - n a m i f u - l o j i ... /MTI/

Gazdaságilag és politikailag is erősödtek a Komárom megyei termelőszövetkezetek - Ülést tartott a Komárom megyei pártbizottság

1959. július 4.

41.

Az MSZMP Komárom megyei bizottsága szombaton folytatta kétnapos kiterjesztett tanácskozását. Második napirendi pontként megvitatták a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséről szóló párthatározat eredményeit. A végrehajtóbizottság beszámolóját Kroszner László, a megyei pártbizottság tagja, a megyei tanács vb. elnöke ismertette.

A beszámolóból és a vitából egyaránt kitűnt, hogy a tavasszal alakult termelőszövetkezetekben jól halad a közös alap megteremtése, a közös állatállomány kialakítása, az építkezések üteme. A termelőszövetkezeti községekben jelentősen javult a politikai munka. A patronáló üzemek nemcsak gazdasági, hanem politikai segítséget is nyújtottak. A párt iránti bizalom növekedését mutatja, hogy egyre több termelőszövetkezeti tag kéri felvételét a pártba. A tavalyinál tizenhárommal több tsz-ben működik önálló pártszervezet.

Megállapították, hogy az egyes termelőszövetkezetek munkájában még meglévő hibák, hiányosságok kijavítására megvan minden erő és lehetőség. Ennek szellemében szabta meg az ülés a tennivalókat. Ezek között legfontosabb a közös gazdaságok politikai támogatásának további fokozása. Az aktívülés megállapította, hogy jól haladnak a termelőszövetkezeti építkezések. Az építkező tsz-ek zömében felhúzták már az istállók falait. Sok helyen hasznosítják a helyi anyagforrásokat. A megyebizottsági ülés felhívta a figyelmet arra, hogy ezeket még jobban igénybe kell venni és nagyobb figyelmet kell fordítani elsősorban a sertésólak építésére. Bár a tsz-ek állatállománya jelentősen növekedett, ezt tovább kell fokozni és főleg a sertésállományt kell növelni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1959. július 4. 18 óra 30 perc

Magyar filmdelégáció utazott Csehszlovákiába

1959. július 4.

Csehszlovákia több városában munkás filmfesztivált rendeznek, amelyre meghívták a 39-es dandár és az Anna című filmek szereplőit. A magyar filmdelégáció szombaton utazott el a Csehszlovák Köztársaságba. A küldöttség vezetője Bors Ferenc, a MOKÉP igazgatója, tagjai: Mezei Mária és Kovács Károly színművészek. /MTI/

Tanévzáró ünnepély a Színház- és Filmművészeti Főiskolán

1959. július 4.

A Színház- és Filmművészeti Főiskola szombaton délután tartotta évzáró ünnepélyét. A zsűfoglalásig megtelt díszteremben helyetfoglaltak a színháztársadalom képviselői, színházigazgatók, ismert színészek. Az iskola főigazgatójának, Olty Magdának bevezetője után Meruk Vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának vezetője bucsúztatta a végzős főiskolásokot. A tizennégy végzős hallgató - valamennyien vidéki színházhoz kerültek - átvette diplomáját. Balogh Emese, Polgár Géza, Szekeres Ilona a miskolci - Csűrös Aróla, Peczkai Endre, a győri - Vetro Margit a pécsi - Dégi István, Holl István, Pásztor Erzsébet a debreceni - Paláncz Ferenc, Magda Gabriella az egri - Somogyi Miklós és Király Levente a szegedi színházhoz szerződött.

A főiskola több tanárát és hallgatóját jó munkájáért kitüntették.

A végzős hallgatók nevében Peczkai Endre köszönte meg a főiskola tanárainak a négy év áldozatos munkáját.

Major Tamás szavaletta után a Színház- és Filmművészeti Főiskola tanévzáró ünnepélye a DÍVSZ induló hangjával ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1959 július 4 18 óra 15 perc

Hivatalos nyereményjegyzék a lottó 27. játékhétéről

1959 július 4

A lottó 27. játékhétére beérkezett 3,692.564 szelvény. Öt találatos szelvény nem volt. Négy találatot 87 fozadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 31.831.25 forint. A háromtalálatos szelvények száma 5.236, a nyereményösszeg egyenként 265 forint. Két találatot 105.459 fozadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 13.40 forint. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 július 4

A Meteorológiai Intézet jelenti július 4-én, délután 18 órakor:

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Élénk, helyenként erős északkeleti, északkeleti szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legalacsonyabb nappali hőmérséklet vasárnap: 23-26 fok között.

Távolabbi kilátások: szárazabb, melegebb idő.

A Duna vízállása ma délután 17 órakor 565 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. július 4. 2 óra 25 perc

D.N.Pritt nyilatkozata Manolisz Glezosz ügyéről, a Nemzetközi munkügyi Iroda üléssének jogsértő határozatáról

1959. július 4.

D.N.Pritt, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöke, nyilatkozott az MTI munkatársának.

A világhírű jogász bevezetőben a szövetség titkársága nevében tájékoztatást adott a szombaton Budapesten megkezdődött ülésről. A tanácskozáson megvitatják a szövetség 1960-ban tartandó kongresszusának előkészületeit, majd - a napirend második pontjaként - az emberi jogok tiszteletbentartásának igazságügyi biztosítékait tárgyalják meg.

A DJNSZ titkársága leszögezi: mivel az emberi jogok megvédése a szövetség legfontosabb feladatai közé tartozik, magától értetődik, hogy Manolisz Glezosz ügye ma a szövetség munkájának homlokterében áll. Így van ez annál is inkább, hiszen éppen most, a tanácskozásra összegyűlve szerzetek tudomást arról, hogy a görög nemzeti kős ügyének tárgyalását a jövő héten kezdi meg egy katonai törvényszék.

A jogászokat különösen felháborítja ez a per, amely hivatásuk alapvető elveit csufolja meg. Manolisz Glezoszt valójában a metakszasz-diktatura alatt kibocsátott 375. számú törvény alapján fogták perbe. E törvény értelmében üldözik az ugynevezett kémkedés ügyével vádlottakat. Az említett büncselekményt ennél részletesebben nem határozták meg, következképp lehetővé teszi, hogy a törvényt a kormány minden politikai ellenfelekre alkalmazzák. A vádlottakra megfélebezzhetetlenül és jogrösen halálbüntetés szabható ki.

Az athéni ügyvédi kamara és az egész görög jogásztársadalom 1955-óta egyhanguan követelte a kivételes terror-törvény eltörlését. Az új görög büntetőtörvénykönyv, amely 1951. január 1-én lépett érvénybe, a 375. számú törvényel ellentétben az állambiztonság ellen vétőkkel szemben a normális törvényes előírások alkalmazását mondja ki. E törvénykönyv lényeges különbséget tesz békés és háborús időszak között. Béké idején állambiztonsági ügyekben kizárólag a polgári bíróságok illetékesek. A tárgyaláson biztosítani kell a védelem minden lehetőségét, mod van perorvoslatra. Ezért követelték a görög jogászok, hogy egyedül a polgári jog legyen érvényben akkor, amikor a háboru már régóta befejeződött.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1959. július 4. 2 óra 25 perc

D.N.Pritt nyilatkozata ... 1.folyt.

Azokat a hivatalos megnyilatkozásokat, amelyek Manolisz Glezosz 1958. decemberében történt letartóztatásakor és azóta elhangzottak, az önkényes üldözés szelleme jellemzi. még az említett 375. számú törvényt figyelembevéve sem szolgálhat a vád alapjául az az állítólagos beszélgetés, amely Manolisz Glezosz és egy görög párt tagja között folyt volna le. E beszélgetés tartalmát egyébként a vád nem ismertette.

Manolisz Glezosz az ellenzék egyik vezetője, ellenzéki sajtóorgánnum igazgatója. Üldözésének politikai céljára az egész világsajtó rámutatott.

A legkülönbözőbb felfogásu jogászokat egyaránt súlyosan felháborítja ez a per, amely valóságos kihívás az emberi jogok ellen. A vélemény szabadságot az emberi jogok nyilatkozata magában foglalja - ezen az okmányon ott van a görög kormány aláírása. Szövetségünk, amelyet azért hoztunk létre, hogy hozzájáruljon az emberi jogok és az Egyesült Nemzetek alapokmánya tiszteletben tartásához, minden erejével résztvesz a világszerte folyó nagy küzdelemben Manolisz Glezosz megvédéséért.

D.N.Pritt a további kérdésekre válaszolva többek között hangoztatta:

/folyt.köv./

Ünnepség a Mátravidéki Erőmű üzemelhelyezésének tizedik évfordulóján

1959. július 4.

A Mátra negység lábánál, a Lőrinci község határában épült Mátravidéki Erőmű volt az első üzem, amely a felszabadulás után a dolgozó nép tulajdona lett. Tervezéséhez és építéséhez még a háboru alatt fogott hozzá a Budapesti Fővárosi Elektromos Művek, a gépi berendezését, amely túlnyomórészt a felszabadulás utáni évek munkája, 1949-ben fejezték be.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. július 4. 21 perc

Ünnepség a Mátravidéki ... folyt.

A tizedik évfordulót szombaton délután ünnepelték meg az erőmű dolgozói a villamosenergia ipar vezetőinek jelenlétében. Az Üzem lakótelepének művelődési házában Szilágyi Antal, az Erőmű párttitkára üdvözölte a nagy számban megjelent vendégeket és dolgozókat.

Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettes méltatta a tízéves Mátravidéki Erőmű jelentőségét és érdemeit a magyar energiatermelésben.

/Csenterics Sándor beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

Zárai Géza igazgató köszönte meg az erőmű munkája iránti elismerést és a dolgozók nevében ígérte, hogy továbbra is teljes igyekezettel és tudással végzik Budapest, az északkeleti iparvidék, Nagybátony, Diósgyőr és Szolnok környékének energiaellátását.

Csenterics Sándor miniszterhelyettes ezután kitüntetésekkel adta át az erőmű dolgozóinak. Tizenheten a Villamosenergia ipar kiváló dolgozója, öten a Szakma kiváló dolgozója kitüntetést kaptak. Nyolcvan dolgozót ajándéktárggyal jutalmaztak, ezenkívül pénzjutalmat osztottak ki.

Az ünnepség utáni műsorban levetítették a nehézipari filmszolgálatnak az erőműről készült filmjét. /MTI/

Sztálinvárosban megkezdődött a jubileumi táncfesztivál

1959. július 4.

Szombaton este megkezdődött Sztálinvárosban az a kétnapos országos jubileumi népitáncos seregszemle, amelyet a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából a Kohászati Dolgozók Szakszervezete és a sztálinvárosi tanács rendez. A kétnapos művészeti seregszemlének körülbelül ezer szereplője van, akik az ország legjobb művészeti együtteseinek tagjai.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1959. július 4. 21 ora - perc

Sztálinvárosban megkezdődött ... folyt.

Sztálinváros ünnepi zászlódísszal köszöntötte a jubileumi táncfesztivál résztvevőit és vendégeit. A művészeti együttesek tagjai szombaton délután együttesen megtekintették a Dunai Vasművet és a város nevezetességeit.

A kétnapos népitáncos seregszemle első bemutatóját szombaton este tartották meg. Ünnepi harsonák jelezték a négy előadásból álló fesztivál kezdetét, majd Tapolczai Jenő sztálinvárosi tanácselnök mondott ünnepi megnyitó beszédet. Ezután a Dunai Vasmű énekkara régi forradalmi és munkásmozgalmi dalokat énekelt.

A szombat esti színpompás bemutató legelső együtteseként a szatmárkörtői földművesszövetkezeti táncgyüttes, majd ezt követőleg a kalocsai uttörőház gyermek tánc csoportja mutatta be művészetét. A Ganz-MÁVAG népi táncosai után szovjet táncgyüttes lépett a sztálinvárosi közönség elé, s hatalmas sikert aratott műsorával. Ezután a KISZ kétszeres VIT-díjjal és Szocialista Kulturáért jelvénnel kitüntetett Vadrózsa tánc csoportja, a Vasas központi művészegyüttesének a Munka Vörös Zászló érdemrendjével kitüntetett táncokara, a békéscsabai Balassi Táncgyüttes és a Lenin Kohászati Művek most visszatért és szocialista kulturáért jelvénnel kitüntetett tánc csoportja mutatta be szebbél-szebb népitáncait.

A táncfesztivál első napi bemutatóinak nagy sikere volt. Vasárnap a nagyszabású seregszemle valamennyi szereplő résztvevője színes népviseletben felvonul Sztálinváros főutvonalein. A Bartók Béla Művelődési ház előtt a városi tanács elnöke üdvözli a fesztivál résztvevőit és vendégeit. Vasárnap délután és este három bemutató műsort is tartanak. /MTI/

/ a Vidém Színpad szabadtéri színpadán
/ az Épitők
Ø Franciaországból

B 54. kiadás 1959. július 4. 10 óra 10 perc

Megkezdődött az országos dalostalálkozó - Ötven korusban haromezer énekkesztő részvételével hangversenyt

45.

Szombaton megkezdődött az országos dalostalálkozó, amely a tanácsköztársasági jubileum alkalmából rendezett kórus-seregszemlék sorát zárja. Az ünnepség résztvevői az ország minden tájáról a kora délutáni órákig érkeztek a fővárosba és a múzeum-kerben gyülekeztek. Fattogó indulók hangjára, énekszóval vonultak a kórusok a megnyitó színhelyére, a Mátyás-templom kertje. Az ünnepségen megjelent Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Bugár Jánosné, a SZOT titkára, Gyalmos János, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, kulturális életünk számos képviselője.

Hatszáz tagú kórus szólaltatta meg az egykori dalos szövetség jellegűt, a Zugon dalunk, mint a fergeteg című művet, majd a seregszemle 3000 résztvevője együtt énekelte el a tanácsköztársasági indulót. Az országos dalostalálkozó résztvevőit Gyalmos János, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese köszöntötte Budapesten, ezután Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője tolmácsolta az MSZMP Központi Bizottságának üdvözlését, majd így folytatta:

- A magyar munkás-dalosmozgalom, amely együtt született a magyar munkásság szervezett harcával, fennállásának fontos állomásához érkezett a tanácsköztársaság évfordulójára rendezett hangversenyek sorozatával és ennek záró ünnepségével, a budapesti seregszemlével. Ezek a találkozók az énekkesztő mozgalom új fellendülésének megnyilatkozásai. A magyar munkásokban elevenen él a hortny-fasizmus éveiben is a kultúra, a szép iránti vágyódás. A kórusok, az üldöztetők ellenére is, a munkásság harci fegyvereként a dalokkal adtak hangot annak, amit egyébként nem lehetett elmondani. Az összejöveteleken felhangzottak a munkásság, a parasztság, a nép elnyomásáról szóló dalok és a harcra hívó indulók. Rájáztották a rendőrség éberségét, s úgy szólaltatták meg a betiltott dalokat. A kórusmozgalom nevelő iskola is volt, sok-sok fiatal találta meg az utat a munkásénekekhez keresztül a munkásmozgalomhoz. A magyar munkás-dalosmozgalom a szocialista kultúra előőrséje volt. Itt találtak otthonra először Bartók és Kodály dalai, s az énekkarok tolmácsolásában ismer- te meg és tette magáévá a nép az új idők új dalait.

/folyt.köv./

B 55. kiadás 1959. július 4. 11 óra 15 perc

Megkezdődött az országos ... folyt.

- A tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából rendezett dalosünnepségek egész sora bizonyította, hogy a kórusmozgalom befolyásolhatja és helyes irányban befolyásolja a zeneszerzők alkotó tevékenységét. Azok a régi forradalmi dalok és mai mondanivalóju kórusművek, amelyek eszmeiségükben és művészi színvonalukban is igényesek, gyorsan gyökeret vernek a kórusok műsorában, s ugyancsak hetek alatt az egész országban ismertté válnak. Ilyen dalok például Lőránd: A párttal, a néppel egy az utunk ... Fasang-Zsolnai: Békét a világnak, vagy Lendvai-Nosta: Dal a Tanácsköztársaságról. Bizunk benne, hogy a tanácsköztársasági ünnepségek tapasztalatai lelkesítő és serkentő hatással lesznek a zeneszerzőkre.

- Kórusmozgalmunk további fejlődésének feltétele, hogy megteremtse utánpótlását a fiatal nemzedékből. Ez egyébként nemcsak a kórusmozgalom érdekében szükséges, hanem ifjúságunk zenei műveltségének gyarapításáért is. Különösen fontos az ifjúság zenei nevelésének folytonosságát biztosítani az ipari tanuló iskolákban, az üzemi klubokban és a művelődési otthonokban - mondotta többek között Orbán László.

A megnyitó ünnepség az internacionálé hangjaival fejeződött be, majd a fővárosi tanács dísztermében, a KPVDSZ művelődési otthonában, a MÉDOSZ színháztermében és az ÚVATERV művelődési otthonában hangversenyt adtak a dalostalálkozó résztvevő énekkarok. Színpadra lépett többek között a Vasas Központi Énekkar, az MSZBT kórusa, a Vándor-kórus, az Acélhang férfikar, az Egyesült Izzo, a Telefongyár és több más budapesti üzem énekkara, s a kisújszállási, a kecskeméti, a szombathelyi, a diosgyőri, a salgótarjáni és a többi vidéki kórus.

Az országos dalostalálkozó vasárnap az Operaház Margitszigeti Szabadtéri Színpadán nagyszabású díszhangversennyel fejeződik be, amelyen az 50 énekkarban 3000 kórus- tag szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1959. július 4. 9 óra 11 perc

D.N.Pritt nyilatkozata ... 2.folyt.

- Több ízben, így az utóbbi években is jártam Magyarországon. Személyesen meggyőződhettem arról, hogy az 1956-os ellenforradalom óta teljes mértékben helyreállt az ország törvényes, alkotmányos rendje. A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségében rendszeresen együtt dolgozunk magyar kartásainkkal, akik igen értékesen hozzájárulnak a közös munkához. Eppen ezért örülünk, hogy titkárságunk szokásos negyedévi ülését ezúttal Budapesten tarthatjuk - fejezte be nyilatkozatát D.N. Pritt elnök. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

A mai B 50-es kiadásunk címe helyesen:

D.N.Pritt nyilatkozata menolisz Glezosz ügyéről. /Az eredeti cím második részét kérjük mellőzni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1959. július 4. 11 óra 15 perc

Kállai Gyula a sztálinvárosi táncfesztivál bemutatóján

1959. július 4.

48.

A sztálinvárosi jubileumi táncfesztivál szombat esti bemutatóját, amelyet a Vidám Park szabadtéri színpadán körülbelül 2000 főnyi közönség előtt tartottak meg, megjelent Kállai Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának titkára is. Ott voltak a szombat esti bemutaton Sztálinváros testvérvárosának, a pozsonyi tanácsnak képviselői is. /MTI/

Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja

1959. július 4.

49.

a SZOT elnöke, szombat este ünnepi beszédet tartott a két-éves szakszervezeti fűiskola záróünnepélyén. /MTI/

V É G E .

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 152-400, 359-592
A szerkesztésért és kiadásért a vasárigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. július 5. 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1959. július 5.

1. A Meteorológiai Intézet jelenti július 5-én, vasárnap, délelben 12 órakor:

Meleg idő

Nyugat-Európában, valamint Közép-Európa nagy részén nyugodt, esendes napsütöses időjárás alakult ki és tovább melegszik az idő. A délnyugat felől előnyomuló szubtrópusi légtömegek és a zavrtalan napsütés hatására tegnap Brüsszel, Strassburg, Velence, Tirana vonaltól délnyugatra már mindenütt 25-30 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, többfelé esett kisebb eső. A hőmérséklet napközben 22-25 fokig emelkedett. Éjszakára általában 11-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, a sok évi átlagnál 1,3 fokkal alacsonyabb.

Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várható idő-járás hétfő estig: nappali felhőképződés, lefeljebb néhány helyen záporosó zivatar, melegsélt északkeleti, holnap délkeletire forduló szél, meleg idő.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-16, fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25-29 fok között.

A Duna mai vízállása 582 centiméter.

/MTI/

